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Egy település életében a legfontosabb dolgok 
nem mindig a leglátványosabbak.
Májusban könnyű azt érezni, hogy pezseg kö-
rülöttünk az élet. Egymást érik a programok, 
közösségi alkalmak, majális, megemlékezések, 
gálák, előadások és ünnepségek. A Rézpatkó 
néptáncgála, a NAMI összművészeti estje, az 
óvoda 130 éves jubileuma, közösségi esemé-
nyek és megemlékezések mind-mind olyan 
pillanatok, amikor együtt vagyunk, amikor lát-
hatóvá válik Nagykovácsi közössége.
De, ami igazán fontos, az sokszor nem ezeken a 
színpadokon történik, hanem a hétköznapok-
ban.
Most zajlanak a beiratkozások a Kispatak Óvo-
dában, a Lenvirág Bölcsődében és a Nagy-
kovácsi Általános Iskolában. Új gyerekek ér-
keznek, új családok lépnek be a közösségekbe, 
és újra elkezdődik az a csendes, kitartó munka, 
amelynek az eredménye csak évek múlva válik 
igazán láthatóvá. A pedagógusok, nevelők, in-
tézményi dolgozók ilyenkor nemcsak szervez-
nek és terveznek, hanem biztonságot adnak, 
figyelmet, és egy olyan közeget, ahol jó felnőni.
Ez a munka ritkán kerül reflektorfénybe. Nin-
csenek tapsok a végén. Mégis ez adja egy te-
lepülés valódi erejét. Ez az alapja mindannak, 
amit közösségként megélünk.
Ugyanez igaz mindarra a háttérmunkára is, 
amit nap mint nap végzünk, legyen szó a tele-
pülés működtetéséről, közterületeink rendben 
tartásáról, vagy éppen arról, hogy megszervez-
zük azokat a programokat, eseményeket, ame-
lyekre aztán együtt érkezünk meg.
Az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár 
munkatársai azon dolgoznak, hogy legyenek 
alkalmaink a találkozásra, hogy a programok 
valódi közösségi élménnyé váljanak. A NATÜ 
kollégái sokszor a háttérben, szinte észrevét-
lenül végzik azt a munkát, amely nélkül ezek 
az események létre sem jöhetnének. Előkészí-
tik a tereket, rendben tartják a közterületeket. 
A szükséges feltételek megteremtésén és a 
település hatékony működtetésén a Polgár-
mesteri Hivatal kollégái dolgoznak nap mint 
nap, míg a Képviselő-testület döntéseivel 
kijelöli az irányt és biztosítja a működés kere-
teit. Mindehhez szorosan kapcsolódnak civil 
szervezeteink és közösségeink is, akik önkén-
tes munkájukkal, kezdeményezéseikkel és 
jelenlétükkel teszik igazán élővé Nagykovácsi 
közösségi életét.

Ezek azok a láthatatlan szálak, amelyek össze-
tartják a települést. Mert a közösségi alkalmak 
sem maguktól jönnek létre. Minden egyes ese-
mény mögött ott állnak szervezők, intézmé-
nyek, önkéntesek, akik időt és energiát tesznek 
bele, hogy ezek a találkozások létrejöhesse-
nek. Hogy legyen hol és legyen miért együtt 
lennünk.
És lesz is. Június elején, pedagógusnapon 
mondunk köszönetet azoknak, akik a gyerme-
keinkkel foglalkoznak, majd a Varázskastély 
Családi Fesztiválon ismét megtelik élettel a 
kastélypark. Ezek az alkalmak nemcsak esemé-
nyek, hanem visszajelzések is arról, hogy élő, 
működő közösség vagyunk.
Nemrég, a pataktakarítás során, egy-egy ne-
hezebb szakaszon, ahol szó szerint egymás 
kezébe kellett kapaszkodnunk, újra megta-
pasztaltam, mit jelent ez a közösség. Nem sza-
vakban, hanem mozdulatokban. Figyelemben. 
Felelősségben.
Egy település nem attól lesz erős, hogy mindig 
minden rendben van. Hanem attól, hogy so-
kan vannak, akik tesznek érte.
Májusban talán több a zene, több a találkozás, 
több az ünnep. De a lényeg ugyanaz marad. 
Nagykovácsi attól működik jól, hogy sokan 
érzik magukénak. És nemcsak jelen vannak 
benne, hanem nap mint nap hozzá is tesznek. 
Köszönöm nekik!

A közösség nem magától működik
Kiszelné Mohos Katalin polgármester
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A Képviselő-testület 2026. április 30-án munkaterv szerinti rendes ülést 
tartott.

NAPIREND ELŐTT

Grégerné Papp Ildikó a Helyi Választási Iroda vezetője tájékoztatást 
adott arról, hogy a 2026. április 12-i országgyűlési képviselő választás 
Nagykovácsiban eredményesen lezajlott.
Kiszelné Mohos Katalin polgármester asszony a napirend tárgyalása 
előtt tájékoztatást nyújtott az előző ülés óta történt eseményekről, vár-
ható programokról.
A polgármesteri keretből a Nagykovácsi Zenei Alapítvány 600.000 forint 
támogatást kapott a Szalmaboglya tábor, 450.000 forintot az Összművé-
szeti Gála, 880.000 forintot a Rézpatkó Néptánc Gála lebonyolításához, 
valamint 300.000 forintot Sándor László zeneszerző, hegedűművész Ze-
neakadémián tartandó koncertjének megvalósítására.
Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata megbecsülése jeléül köszön-
teni szeretné a Nagykovácsiban élő vagy Nagykovácsi intézményeiben 
dolgozó díszdiplomás pedagógusokat. Jelentkezési határidő: május 22.
Megjelent a pályázati felhívás a 2026. évi Dr. Schmidt Imre Ösztöndíjra, a 
pályázat benyújtásának határideje: 2026. szeptember 15.
Május 8-án lesz az ingyenes tavaszi zöldhulladék gyűjtés.
A közösségi költségvetés második szakasza, amikor a beérkezett javas-
latokra lehetett szavazni, lezárult. Jelenleg a szavazatok kiértékelése fo-
lyamatban van. 

NAPIRENDI TÉMÁK

Belső ellenőrzés 
A Képviselő-testület megtárgyalta és elfogadta a belső ellenőrzés 2025. 
évi összefoglaló jelentését. 

Zárszámadási rendelet megalkotása 
A rendelet célja, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata eleget 
tegyen jogszabályban foglalt kötelezettségének, mely szerint az önkor-
mányzat a vagyonról és a költségvetés végrehajtásáról a számviteli jog-
szabályok szerinti éves költségvetési beszámolót, az éves költségvetési 
beszámolók alapján évente, az elfogadott költségvetéssel összehason-
lítható módon, záró számadást készít. A testületi ülésen a Szita és Társai 
Könyvvizsgáló Kft.-től Szita László ismertette a független könyvvizs-
gáló jelentés főbb pontjait és megállapításait. Az elmúlt évben az Ön-
kormányzat stabilan képes volt biztosítani a kötelező és önként vállalt 
feladatainak ellátását, a gazdálkodás zökkenőmentes volt, a pályázati 
lehetőségeket is figyelembe véve fejlesztések is megvalósultak. Az el-
végzett könyvvizsgálat alapján az Önkormányzat zárszámadási rende-
let-tervezete és az éves összevont (konszolidált) költségvetési beszámo-
ló elfogadásra alkalmas volt, a Képviselő-testület egyhangú szavazással 
a rendeletet elfogadta.

Beszámolók
A Képviselő-testület elfogadta a Nagykovácsi Polgármesteri Hivatal 
2025. évi tevékenységéről, valamint a főépítész 2025. évi munkájáról 
szóló beszámolót. 

A testület a Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányság Budaörsi Rendőrkapi-
tányság Budakeszi Rendőrőrs 2025. évi beszámolóját is elfogadta.
Döntés született a helyi közbiztonságot érintő feladatok ellátásáról is. 
Az Önkormányzat megállapodást kíván kötni a Pest Vármegyei Ren-
dőr-Főkapitánysággal annak érdekében, hogy a rendőrségi állomány 
tagjai túlórában helyi közbiztonságot érintő feladatokat láthassanak el 
a településen, kéthetente 8 órában, illetve a nagyobb önkormányzati 
rendezvényeken.

Nagykovácsi Kispatak Óvodát érintő döntések
Szabó Orsolya igazgató asszony javaslatára a Képviselő-testület a Nagy-
kovácsi Kispatak Óvoda Pedagógus-továbbképzési Intézményi prog-
ramját jóváhagyta. 
A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a fenntartásában működő Nagy-
kovácsi Kispatak Óvoda igazgatói feladatainak ellátásával 2026. augusz-
tus 15-től 2031. augusztus 14-ig terjedő időszakra ismét Szabó Orsolyát 
bízza meg.

Lakossági kezdeményezés kutyafuttató létestésére
A Képviselő-testület úgy döntött, amennyiben a kérelmezők benyújta-
nak egy olyan kérelmet, amiben konkrétan megjelölik azt a Nagykovácsi 
magánterületet, amit felajánlanak a kutyafuttató megvalósítására, illet-
ve bekérik az utca lakóinak egyhangú írásbeli hozzájárulását, akkor az 
Önkormányzat a kutyafuttató műszaki megvalósulásának költségeihez 
hozzájárul.
Amennyiben a kutyatartók közössége 6 hónapon belül nem tud felaján-
lani területet kutyafuttató létesítésére, akkor az Önkormányzat a tulaj-
donában álló 2160 vagy a 028/32 hrsz-ú területen kutyafuttatót alakít ki 
abban az esetben, ha a kutyafuttató hatásterületén élők, illetve ingatlan-
tulajdonosok ehhez hozzájárulásukat adják. 
A kutyafuttató fenntartásának, működtetésnek kérdése és az önkor-
mányzati pénzügyi hozzájárulás nagyságrendje külön előterjesztés tár-
gya lesz majd.

Csatlakozás a Madárbarát Települések Országos Szövetségéhez
A 2024-ben alakult egyesület azokat a településeket fogja össze, akik 
azt vállalják, hogy olyan közösséget alkotnak, ahol a tagok a lehetősé-
geik szerint a település életének minden területén figyelembe veszik az 
élővilág, és benne a madarak megóvásának szempontjait, legyen az egy 
új beruházás, építkezés, zöldterület-kezelés és fejlesztés, egy patakpart 
helyreállítása vagy akár a lakossági szemléletformáló programok.

Volt KMB iroda bérbe adása
A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a Nagykovácsi belterület 385 
helyrajzi szám alatt nyilvántartott, a Nagykovácsi, Kossuth L. u. 58. szám 
alatt található ingatlant, volt KMB irodát bérbe adja. A bérleti díjat 99.000 
forint + Áfa összegben határozta meg.

Leader pályázat, határozatmódosítás
Döntés született a „Buda-Környéki Leader egyesület illetékességi terüle-
tén önkormányzati fejlesztések támogatása” című pályázaton való indu-
lásról szóló, 79/2025. (VIII. 29.) képviselő-testületi határozat módosítá-
sáról. A kérelemre vonatkozóan hiánypótlási felszólítás érkezett, amely 
alapján a képviselő-testületi döntést ki kellett egészíteni a fejlesztéssel 
érintett ingatlan helyrajzi számával.

ZÁRT ÜLÉS KERETÉBEN

Kitüntetések és címek adományozása
Döntés született Díszpolgári cím, Nagykovácsiért Emlékérmek és Szat-
mári Lajos Emlékdíj adományozásáról. A díjak átadására pedagógusna-
pon, illetve az augusztus 20-i ünnepségen kerül sor.

Grégerné Papp Ildikó jegyző

Tájékoztató önkormányzati döntésekről
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A 2026. április 12-i országgyűlési képviselői vá-
lasztás Nagykovácsiban eredményesen, rendkí-
vüli esemény nélkül zajlott le. Nagykovácsiban 
7 szavazókör működött, mindegyik szavazókör 
a Nagykovácsi Általános Iskola épületében, an-
nak földszinti tantermeiben került kialakításra. 
A szavazás lebonyolításában 21 fő választott 
és 25 fő megbízott, delegált szavazatszámláló 
bizottsági (SZSZB) tag vett részt. Az SZSZB-k 
munkáját 7 jegyzőkönyvvezető és 3 fő HVI 
munkatárs segítette, a Helyi Választási Irodában 
6 fő hivatali kolléga dolgozott. A választás lebo-
nyolításának előkészítésében és a szavazást kö-
vetően a NATÜ munkatársai, valamint az iskola 
gondnokai nyújtottak segítséget. Ezúton is sze-
retném megköszönni, annak a közel 70 főnek 
a munkáját, akik aktívan hozzájárultak ahhoz, 
hogy a választások zökkenőmentesen és ered-
ményesen lebonyolításra kerültek.
A helyi választópolgárok az országos átlagnál 
nagyobb arányban járultak Nagykovácsiban 
az urnákhoz. A névjegyzékben 6304 fő szere-
pelt, közülük 5590 fő jelent meg a szavazáson, 
ami 88,67%-os részvételi aránynak felelt meg. 
A legmagasabb részvételi adatokat Nagyko-
vácsiban a 005. számú szavazókör 91,49%-os 
aránya hozta, itt 860 választópolgár élt a vá-
lasztójogával. Az országos átlag is rendkívül 
magas, a megjelent választópolgárok szá-
ma 79,56% volt. Nálunk szavazott 205 olyan 
honfitársunk, akinek az állandó lakóhelye nem 
Nagykovácsiban van, de a választások idején 
Nagykovácsiban tartózkodtak, az átjelentke-

zéssel szavazók a 002. számú szavazókörben 
adhatták le voksaikat. Budaörsi központtal a 
Pest vármegye, 02. számú egyéni választóke-
rületében 5 képviselőjelölt indult. A válasz-
tópolgárok Pósfai Gábort a Tisza Párt jelöltjét 
választották meg országgyűlési képviselőnek 
a szavazatok 62,82%-val, 42.204 szavazattal. 
Képviselő úr a megbízólevelét 2026. április 
27-én vette át ünnepélyes keretek között a 

Budaörs Város Polgármesteri Hivatal Díszter-
mében. Nagykovácsiban a nemzetiségi név-
jegyzékeken összesen 41 szavazópolgár sze-
repelt, 38 fő a német, 2 fő a lengyel és 1 fő az 
örmény. Ebből 30 fő jelent meg a választáson 
és adott le érvényes szavazatot. A Magyaror-
szági Németek Országos Önkormányzata 29, 
az Országos Örmény Önkormányzat 1 szava-
zatot kapott.

Választás 2026
Grégerné Papp Ildikó HVI vezető
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Újabb pályázatot nyújtottunk be a zöld- 
kék infrastruktúra fejlesztése tárgyában.  
A KEHOP-Plusz-2.2.1-25 pályázati konstrukció 
célja, hogy természetalapú megoldásokkal zöld-
kék infrastruktúrát létrehozó vagy helyreállító 
beruházásokkal kezelje a már fennálló települé-
si problémákat. Az érintett projekt műszaki tar-
talma ezen cél mentén került meghatározásra 
és kerül majd részletes kidolgozásra a pályázati 
folyamat során.
Az érintett projektterület az Ördög-árok men-
tén halad Nagykovácsi irányából az árok teljes 
vízgyűjtője mentén, egészen Remeteszőlős és 
Budapest II. kerületének határáig. A projekt ki-
egészül továbbá esővíz visszatartására szolgáló 
lépésekkel is a település hegyvidéki részein.
Nagykovácsi beavatkozási pontok:
– �Békás-tó revitalizáció – vízmegtartó kapacitás 

növelése, rekreációs funkció bővítése,
– �Belterületi szakasz mederstabilizáció csak a 

legszükségesebb mértékben, a korábbi Reno 
matracos erősítések növényesítése,

– �Erdőből belterületre kifolyó hordalékmegállí-
tás és víz helybentartás Szeles utca, Barack köz, 
Szent Anna utca, Csendes utca, 

– �Esőkert kialakítás: Gémeskút u. – Kőrös u., Len-
virág park – Nagyszénás utca felől, Kolozsvár 
tér, Telki út, Tátika utca alsó szakasza, Szeles u. 
– Tövis u., Forrás u. – Alma u., Kazal u. – Nagy-
szénás u., Sebestyén domb – Eötvös utca, Se-
bestyén domb – Semmelweis utca,

– �Természetalapú lefolyáslassító és szikkasztó 
terület kialakítása a Szeles utca középső szaka-
szán a vízmosásban rönkgátakkal, 

– �Szikkasztó terület kialakítása Gémeskút u. – 
Bokor u.

– �Záportározó menti tanösvény gyalogos tanös-
vény kiépítése, pihenők kialakítása.

Remeteszőlős beavatkozási pontok:
– �Külterületi szakasz: Ördögárok patak medré-

ből a behordott hulladék eltávolítása 
– �Külterületi szakasz: Fásítás 80 db 
– �Vízmegtartó terület kialakítása és vízkezelői 

feladatok ellátását segítő átjáró a patak felett
– �Útról lefolyó csapadékvíz elvezetése és szik-

kasztása
– �Ördög-árok patak medertiszítása és profilozá-

sa, part menti ösvény helyreállítása 

– �Ördög-árok patak mentén fásítás 20 db 
– �Belterületi meder mellett – a vízkezelői felada-

tok ellátását segítő – kisút megújítása (600 fm) 
és elérhetőségének biztosítása a Lazac utca 
felöl is (gyalogosan járható áteresszel) 

– �Új híd és áteresz építése, mellyel az Ördögárok 
patak zavartalan lefolyását biztosítják.

– �Lefolyáslassító és bukó műtárgyak átépítése 
– �Meglévő záportározó helyreállítása (gallyaktól, 

kidőlt fáktól való megtisztítása, medertiszítás), 
melynek funkciója, hogy megvédje Budapest, 
Máriaremetét a villámárvizektől.

Mindezek mellett a projekt keretében a lakos-
sági szemléletformálás is nagy hangsúlyt fog 
kapni, melynek keretében felgyorsítjuk annak 
támogatását, hogy az lehulló csapadékot a la-
kosság az ingatlanon belül tudja tartani, később 
ott hasznosítani. 

Már a projekt kezdeti tervezési szakaszában is 
szorosan együttműködtünk a Duna-Ipoly Nem-
zeti Park Igazgatóságának (DINPI) és a Pilisi Par-
kerdő munkatársaival. Később bekapcsolódott 
a Nagykovácsi Természetvédő Egyesület (NATE) 
is a munkába, így a második körös módosított 
anyagban, már a NATE javaslatait is be tudtuk 
építeni.
A kivitelezés során is ezt a szoros együtt gondol-
kodást, együttműködést szeretnénk megvalósí-
tani mind a természetvédelmi szervekkel, a helyi 
szervezetekkel, és természetesen a lakossággal 
is hiszen közös célunk környezetünk védelme, 
és egy olyan Nagykovácsi kialakítása, ami reflek-
tálni tud az éghajlati változásokra. Drukkoljunk 
együtt, hogy pályázatunk pozitív elbírálásban 
részesüljön.

Zöld-kék infrastruktúra fejlesztés Nagykovácsiban
Szemesy Barbara alpolgármester
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Kellemes, napos reggelen, 2026. április 25-én, 
9 órakor lelkes önkéntesek gyűltek össze az Ör-
dögárok-patak mellett, a Kolozsvár téri Bányász 
emlékműnél. Felnőttek és gyerekek, hálókkal, 
kis gereblyékkel felszerelkezve várták az eliga-
zítást, hogy közösen megkezdhessük a vízfolyás 
tavaszi nagytakarítását. Mindenki nagyon lelkes 
volt, a gyerekek már az eligazítás előtt meg-
kezdték a „gumicsizmás bevetést”. A Békás-tó és 
Remeteszőlős között több részterületre bontot-
tuk a patakot, hogy a Nagykovácsit érintő teljes 
patakszakaszt meg tudjuk tisztítani a bemosott 

hulladékoktól. Az önkéntesekkel közösen na-
gyon gyorsan és kooperatívan szétosztásra ke-
rült, hogy ki melyik részterületet tudja vállalni. 
A kezdést követően nagyon gyorsan jöttek az 
első hírek, fotók a fellelt szemétről és a hulladék 
mennyiségéről. A belterületi szakaszokon is sok 
hulladék került ki a patakból, a külterületi szaka-
szokon viszont nagyon sok szemét akadt fent a 
hordalékszigeteken. Akadt a hulladékok között 
raklap, matrac, építési anyagok, csomagolóanya-
gok, palackok, labdák és még sok más is, amire 
nem is gondoltunk, hogy előkerülhet a patak 
takarítása során. A telerakott zsákok begyűjtési 
pontokra kerültek, ahonnan a Nagykovácsi Tele-
pülésüzemeltetési Intézmény munkatársai szed-
ték össze azokat. Összességében egy nagyon jó 
hangulatú délelőttöt tölthettünk így együtt és 
mindenki azzal a jóleső érzéssel térhetett haza, 
hogy ismét tettünk kicsit a környezetünkért. 
Köszönjük minden lelkes önkéntesnek a rész-
vételt! Köszönjük, hogy a szombat délelőttjüket 
ilyen fontos közösségi munkára fordították! Re-
méljük, hogy találkozunk még hasonló témák-
ban megrendezésre kerülő önkéntes napjain-
kon. Egyben reméljük, hogy a munkánk során, 
a felelős hulladékkezelési szemlélet erősödésé-
vel, egyre kevesebb hulladékkal találkozhatunk 
majd a patakban, a környező erdők útjai men-
tén, vagy akár a településünk belterületi részén. 

Ördögárok-patak tavaszi nagytakarítása
Karajzné Illinger Enikő
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A temető nem csak egy hely. Emlékek, történe-
tek, szeretteink jelenléte köt hozzá bennünket.
Elkészült az urnafalak bővítése, áthelyezése, és a 
környezetük is megújult.
Folyamatosan, apró lépésekkel dolgozunk azon, 
hogy a temető méltó, rendezett hely maradjon, 
ahol jó emlékezni, elcsendesedni.

Felállítottuk a kilencedik Krónikás táblát a Má-
ria-oszlop elé, a Kossuth utcában. Szándékaink 
szerint a község meghatározó pontjainál elhe-
lyezett információs táblák segítségére lehetnek 
a kirándulóknak, de a Nagykovácsi történetével 
most ismerkedő lakosoknak is. A táblákon elhe-
lyezett QR-kódok a Nagykovácsi Krónika webol-
dalra vezetnek, ahol további adatok, fényképek, 
cikkek olvashatóak a témában. 

További helyszínek, ahol Krónikás táblák áll-
nak: a Zsíros-hegyen a Kálvária kápolnánál, és 
a Bányász emlékműnél, a vastraverzek alatt; a 
Szent Anna-kápolna egykori helyénél; a római 
kori emlékeknél a Plébánia falában; a Kolozsvár 
téren a Kitelepítési- és a Felvidéki engesztelő 
emlékműveknél; a Faluháznál a Tisza István té-
ren és az Öregiskola Kossuth utcai székhelyépü-
leténél. 

Megújult  
az urnafal

Mária-szobor a „főutczában”
G. Furulyás Katalin
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A Kálvária-kápolnát Csereney plébános építette 
Szűz Mária 7 fájdalmának tiszteletére. 1832-ben 
kezdik a stációk építését. A stációk a Temető út-
tól indultak a Zsíros-hegy irányába fel a Kápolna 
felé. A Keresztutat 1833-ban, június 6-án, Szent-
háromság vasárnapján szenteltették fel. A II. 
világháborúban, 1944. december 25-én, az oro-
szok bejövetelekor a kápolna már belövéseket 
kapott, a nyugati fala rongálódott. 1945. február 
12-én, a Kitöréskor, amikor Nagykovácsi két tűz 
közé került, telitalálatot kapott. 
A felújítás Földes László és Golda János Ybl-díjas 
építészek és munkatársaik tervei alapján készült 
el. Érdekessége a kápolna falába beépített ma-
gyar találmány, a fényáteresztő betonból készült 
kereszt.
A hiányzó, harmadik kereszt pótlására a Né-
met Nemzetiségi Önkormányzat vállalkozott 
a nagyközségi Önkormányzat támogatásával.  
A Kálvária kápolna felújításának költségeit a 
helyi katolikus közösség és az Önkormányzat 
állta. Az összegyűjtött adományok, a pályázati 
pénzek csak az önkormányzat jelentős támoga-
tásával fedezték a költségeket, amelyeket a sok-
sok anyagban, eszközben, kétkezi munkában 
nyújtott segítség egészített ki. A munka akkor is 
igazi közösségi akció volt.
A felújítás során a kápolna padlója azonban 
nem készült el. Gábor atya régi álma volt, hogy 
egyszer teljes mértékben elkészüljön a kápolna 
padlóval, oltárral, világítással. Az oltárt egy vi-
déki kőfaragó telepről kellett elhoznunk, amely 

jelezte, hogy felszámolják, így az ott tárolt ol-
tárnak mennie kell. Baji Gábor előkészítette a 
helyszínen a szállítást, a Mátyus & Mátyus Kft. 
segítségével felkerült az oltár Fáskerti István 
szobrászművész kertjébe, aki méretre alakította 
a hatalmas kőasztalt. Közben elindult az elekt-
romos tervek elkészítése, a padlástéglák össze-
gyűjtése. Bárány Attila egy építkezésből mentett 
nekünk enyhén kormos téglákat. Ezeket Futó 
Sándor, Zupán Tibor, Tegzes Endre, Dajka Ben-
ce, Karlócai Lóci, Golda Feri és Palásthy Zalán 
megtisztította és átválogatta. Gelencsér József 
kicserélte a korábban betört ablakot, amelybe 
egy keresztet is beépített. Mészárovics Patrik el-
helyezte a védőcsöveket a villanyvezetékekhez, 
amelyek segítségével később be tudjuk építeni 
a süllyesztett világítótesteket. A munkálatok 
javát a Toma Épszig Kft. végzi, akik munkájukat 
ajánlották fel a kápolna megújulása érdekében. 
A Mátyus & Mátyus Kft., valamint a Hód Udvar 
kedvezményes áron adta az anyagokat. A mun-
kálatokhoz szükséges vizet és áramot a Balogh 
család biztosította a szomszédból. Az utolsó si-
mításokat, mint az ablakok és az ajtó csiszolását 
és festését a Szépkovácsi Egyesület fogja végez-
ni. Az elektromos áram bekötését Nagykovácsi 
Nagyközség Önkormányzata finanszírozza, ami 
reményeink szerint hamarosan elkészül.
Köszönjük mindenkinek, aki segítette, hogy ez 
az álom is megvalósulhasson!

Összefogással újul meg a Kálvária-kápolna
Szemesy Barbara alpolgármester

MEGHÍVÓ
Szeretettel hívjuk az emlékezőket 

a  N E M Z E T I  Ö S SZ ETA RTO Z Á S  
NA PJÁ N

A megemlékezés 

2 0 2 6 .  J Ú N I U S  4 - É N  1 8  Ó R A KO R
a Tisza István téren lesz.

Fellépnek a Nagykovácsi Általános Iskola tanulói: 
Somogyi Léda, Győrffy Zalán és Papp Csongor 8.b osztályos tanulók,

Hanula Krisztina tanárnő betanításában és vezetésével.
Beszédet mond Kiszelné Mohos Katalin polgármester

Koszorúzás

2094 Nagykovácsi, Kossuth Lajos utca 78. oregiskola.hu kozossegihaz@nagykovacsi.hu

2026. május 31-én 11.30 órakor 
(a szentmise után)

a Tisza István téren a Hősök oszlopánál
Közös emlékezésre, koszorúzásra hívunk mindenkit!

MAGYAR HŐSÖK 
EMLÉKÜNNEPE

26/740-370

„Nyugosznak ők, a hősfiak,
Dúló csaták után,
Nyugosznak ők, sírjok felett
Zöldell bokor, virány(…)”

Bajza József: 
Apotheosis
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Különleges alkalomnak lehettünk részesei: idén 
elsőként Doró Antalt köszönthettük 95. szüle-
tésnapja alkalmából. Otthonában kereste fel őt 
Kiszelné Mohos Katalin polgármester asszony, 
aki átadta Magyarország Kormánya emléklapját, 
valamint az önkormányzat ajándékát.
Tóni bácsi és családja 1985-ben költözött Nagy-
kovácsiba, ahol egy többgenerációs otthonra 
találtak, lehetővé téve, hogy fiukkal és annak 
családjával együtt éljenek.
Pályafutása során a MÁV Tervező Intézetben dol-
gozott. 
Nevéhez fűződik egy, a település életét hosszú 
távon meghatározó kezdeményezés is. Mivel 
akkoriban Nagykovácsiban még nem volt kié-
pített gázszolgáltatás, Pájer Árpáddal közösen, 
lakossági összefogással indították el a gáz be-
vezetésének ügyét, ami a helyi adottságok miatt 
komoly kihívást jelentett. E munkálatok idején 
ismerte meg feleségét, Tenk Évát, aki a felméré-
sekben is aktívan közreműködött. Házasságuk 
immár 35 éve tart, és nyolc unokával, valamint 
három dédunokával büszkélkedhetnek.
Mindketten nagyon szeretik a kertet, ma is ak-
tívan művelik, több alkalommal is nyertek már 
díjat a Nagykovácsiban meghirdetett „Legszebb 
konyhakert” pályázaton. 
A beszélgetés során Tóni bácsi többször is ki-
emelte, hogy jól érzi magát, és a kora ellenére 
nem gyötrik fájdalmak. A hosszú élet titkát az 

aktivitásban és a jókedvben látja. Ezt saját pél-
dájával is igazolja, hiszen a mai napig szívesen 
segít a háztartásban, sőt, a vendéglátásunkra 
készült sütemény elkészítésében is részt vett.
Szabadidejében önéletrajzát írja nem is akárho-

gyan, egy régi, manuális írógépen rögzíti élete 
történetét.
Búcsúzáskor további jó egészséget és sok bol-
dog évet kívántunk Tóni bácsinak, szerető csa-
ládja körében.

Szépkorú köszöntése
Grubitsné Szabó Beáta
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A közelmúltban vehettük kezünkbe dr. Ritter 
György, valós élettörténeteken alapuló történel-
mi olvasókönyvét. A mű a magyarországi néme-
tek alávetettségéről szóló elbeszélések, riportok 
rendszerezett gyűjteménye az 1940–1970 kö-
zötti időszakról. A címe szívbe markoló:... csak 
ennyi:... VÉGSZÓ. Számunkra szívbe markoló, 
hiszen amióta szabad az emlékezés, évről évre 
morzsánként szedegetjük össze Nagykovácsi 
németajkú lakosai életének foszlányait, darab-
káit, a kevés itthon maradottaktól, abban bízva, 
hogy újabb történeteket ismerhetünk meg éle-
tükről, és az elűzöttek 80 évvel ezelőtti kálvári-
ájáról. 
Nem lehet végszó mindaddig amíg él az emlé-
kezés… 
A szerző magyarázata erre a könyve előszavá-
ban így szól:
„Miért Végszó? Vagy inkább kinek a végsza-
va?”
Nem a német nemzetiségé, nem a nyelvé, nem 
a kultúráé, hanem azé a generációé, amely vé-
gig élte ezeket a nehéz évtizedeket, és most a 
németek elűzésének 80. évfordulóján már csak 
kevesen vannak velünk. Nagykovácsiba az el-
űzöttek közül már senki sem jön haza. 
„Egy batyuval jöttek”– szólt az ítélet, s benne 
volt egy egész dolgos élet. A dunyha sarka, egy 
megsárgult fotó, maroknyi föld, mi vigasznak se 
jó.”
Egy batyuval mentek, és nyelte el őket az isme-
retlen: Kiürült a falu, csak az elhagyott állatok 
keserves jajgatását lehetett hallani a fő utcán, az 
akkori Tisza István utcán. 
Egy élet emlékeit, javait szekérre pakolva, meg-
alázva hajtották ki Őket a faluból.
A 447. szám alól: 
Bayer Lőrincet és feleségét, gyermekeiket, 9 
éves Máriát, 10 éves Borbálát 14 éves Lipótot, 15 
éves Lőrincet, 23 éves Józsefet.
A 3390. szám alól:
Kaltwasser János és felesége 45 éves, gyerme-
keik: Anna 4 éves, Mátyás 8 éves, István 9 éves, 
János és Tamás 15 éves.
Pitz József és felesége 41 éves, gyermekeik: 
Károly 5 éves, Teréz 14 éves, Sebő 16 éves, József 
18 éves, Katalin 20 éves.

A levéltárban fellelhető névsor szinte végtelen-
nek tűnik, a nevek és életek mögött ott van a 
250 év, amely alatt német anyanyelvűként, jó 
magyarként tettek, alkottak szülőföldjükért.
Az itthon maradottak közül is már csak alig né-
hányan vannak közöttünk, akik gyerekként élték 
át a borzalmakat, családjaik szétszakítását, ját-
szópajtásaik, barátaik, szomszédok, ismerősök, 
utcabeliek elvesztését, és az azt követő időszak-
ban alávetettségüket.
Úgy tudjuk, hogy vissza senki sem jött. Volt aki 
szeretett volna...
Hallottuk, mesélték, hogy sokakat egész életük-
ben gyötört a honvágy. Találkozásaikkor nem 
maradt el sohasem a közös ének: Kislak áll a 
nagy Duna mentében... 
Mandl Péter bácsi az egyik utolsó tanúságtevő 
ez év januárjában lett 102 éves, Heidelberg mel-
lett Gauangelockban él. Születésnapján telefo-
non hívtam, beszélgettünk, keverte a német és 
magyar szavakat, néha elkalandozott. Örült a 
hívásomnak. Amikor elköszöntünk egymástól, 
rövid hallgatás után ennyit mondott: Feri vigyél 
haza!
Az itthon maradottak sorsával, életével, fájdal-
mával kevesebb visszaemlékezés, dokumentum 
foglalkozik. Nem véletlen, hiszen évtizedekig 
fájdalmuk mellett még a hallgatás és a félelem 
terhét is cipelniük kellett.
Nem beszéltek, nem beszélhettek. A kommunis-
ta diktatúra elhallgatta a gyalázatot, meghami-
sítva történelmi tényeket.
Évtizedek teltek el, Közép- és Kelet Európában 
politikai változások következtek be, amelynek 
eredményeként tárgyilagosabban közelítik meg 
a kitelepítés tényét, számos politikus, az egyház 
és tudományos élet képviselői hangot adtak 
a hazájukból elűzött németek és sorsuk iránti 
együttérzésüknek. 
Lassan változott a stílus is. A németséget ért 
igazságtalan ítélet kitelepítésként való dekla-
rálása tulajdonképpen eufemizmus, a valóság 
fogalmi stílusbeli finomítása, enyhe illedelmes 
megfogalmazás. 
Bár még sokszor visszatér ez a szóhasználat ma 
is, idő kellett, ahhoz is hogy nevén nevezzük: 
a magyarországi németséget kiűzték, elűzték, 

kényszeráttelepítés történt teljes vagyonelkob-
zással és polgári jogok elvesztésével.
Budaőrsön került felállitásra 2006. évben a ma-
gyarországi németség elűzésének országos em-
lékműve. 
Talapzatára ez a felirat került :
Stoppt schon den kleinsten Haß und sagt 
rechtzeitig Half!
A legkisebb gyűlöletet is már időben állítsátok 
meg!
Különösen aktuális ez a mostani zűrzavaros 
időkben.
Szívleljük meg, és legyen ez a VÉGSZÓ!

Zarándoklat a solymári vasútállomásra
Kemenes Gábor plébánosunk kezdeményezé-
sére immár hagyománnyá vált, hogy megemlé-
kezve a Nagykovácsiban élt svábok elűzetésére, 
gyalogosan végigjárjuk a Zsíros hegyen át a 
solymári vasútállomásig, azt az utat, amelyen a 
lovas kocsik elszállították a családokat. A vasú-
tállomáson 2016. évben Nagykovácsi és az érin-
tett települések által épített dombormű emlé-
keztet a szomorú napokra. 

Megemlékező szentmise
A megemlékező szentmisét Kemenes Gábor 
Plébános atya mutatta be, aki mindig együtt-
érzéssel, szeretettel fordul az elűzöttek és az 
itthon maradottak felé. Megemlékező beszédet 
mondott Kiszelné Mohos Katalin polgármester 
asszony, és Dr. Klein Ferenc a Német Nemzetisé-
gi Önkormányzat elnöke.

Megemlékezés Nagykovácsi németajkú (sváb) lakossága 
kiűzetésének 80. évfordulóján
Dr. Klein Ferenc, elnök, Nagykovácsi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
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Gratulálunk! Tíz év után ismét bizalmat ka-
pott az intézmény vezetésére. Milyen érzé-
sekkel vág neki az új ciklusnak, és miben látja 
a legnagyobb változást az elmúlt évtizedhez 
képest?
Számomra a legfontosabb a folytonosság 
képviselete és azon tervek megvalósítása, 
amelyeket célul tűztem ki. Az értékállóság és a 
kompromisszummentes szakmaiság voltak az 
alapvető szempontjaim az elmúlt évtizedben, 
és ez vezérel a jövőben is. Ami az érzéseimet 
illeti: tudatos döntés eredménye, hogy ez lesz 
az utolsó vezetői ciklusom. Úgy tervezem, 
hogy az időszak lezárultával átadom a stafétát 
az utódomnak. Óvodapedagógusként kezd-
tem a pályámat, és hivatásomhoz hűen, ebben 
a szerepkörben is szeretném majd befejezni 
aktív éveimet. 

Melyek azok az új szakmai vagy szervezeti 
kihívások, amelyekkel ma egy óvodaigazga-
tónak Nagykovácsiban szembe kell néznie?
Ezt a kérdést nemcsak lokálisan, hanem orszá-
gos kontextusban kell szemlélnünk, hiszen az 
irányadó instrukciók és jogszabályi változá-
sok központilag érkeznek. Már önmagában a 
pedagógus életpályarendszerhez való alkal-
mazkodás is komoly feladat, amihez Nagyko-
vácsiban a családok magas szintű elvárásai 
társulnak. Vezetőként emellett a legnagyobb 
kihívást a kiváló szakmai kompetenciákkal ren-
delkező pedagógusok megtalálása és megtar-
tása jelenti. Szerencsére ezen a téren ma már 
kedvezőbb helyzetben vagyunk, mint a kezde-
tekkor. 

A demográfiai csökkenés sok települést érint. 
Önök érzékelik ezt a folyamatot, és ha igen, 
milyen hatással van az óvoda működésére és 
jövőbeli terveire?

Míg tíz évvel ezelőtt minden csoportunk ma-
ximális létszámmal működött, a demográfiai 
mélypont az elmúlt években nálunk is érezhe-
tővé vált. Különösen a 2025-ös év volt kritikus, 
amikor mindössze 50 gyermek született a tele-
pülésen. A jövőképünk ennek ellenére biztató: 
az idei beiratkozás során a tavalyihoz hasonló 
létszámú jelentkezőt regisztráltunk. 

Hogyan tud egy intézmény rugalmasan al-
kalmazkodni a gyorsan változó körülmé-
nyekhez – legyen szó jogszabályi, társadalmi 
vagy pedagógiai változásokról?
Szerencsés helyzetben vagyok, hiszen a Bu-
dapesti Pedagógiai Oktatási Központ vezetői 
szaktanácsadójaként, valamint a Nemzeti Köz-
szolgálati Egyetemen zajló köznevelési igaz-
gatóképzés oktatójaként közvetlen rálátásom 
van az országos trendekre. Ez a háttér nagyban 
segíti az alkalmazkodást. Kollégáim felkészült-
ségét és naprakész tudását pedig folyamatos 
tervezéssel, közös tanulással és rendszeres 
szakmai párbeszédekkel biztosítjuk. 

Egyre többször kerül szóba a magatartási 
és tanulási nehézségekkel küzdő gyermekek 
integrációja. Milyen tapasztalataik vannak 
ezen a téren, és milyen támogatásra lenne 
még szükségük?
A Kispatak Óvoda integráló intézmény, ahol 
az inkluzív szemlélet és kultúra alapvető érték. 
Tapasztaljuk, hogy egyre több gyermek küzd 
neurodiverzitással. Mivel ők sajátos igényekkel 
érkeznek hozzánk, nemcsak egyéni fejleszté-
sükre fókuszálunk, hanem a családokat is igyek-
szünk bevonni a folyamatba. Sokszor érezzük 
ugyanis, hogy a szülők magukra maradnak 
ezekkel a terhekkel. Kiváló logopédus és gyó-
gypedagógus szakemberek segítik munkánkat, 
akiket mély elfogadás és nyitottság jellemez. 

Hogyan tudják segíteni az óvodapedagógu-
sokat abban, hogy felkészülten kezeljék a kü-
lönböző fejlettségi szintű és eltérő szükségle-
tű gyermekeket?
Az érzékenyítés kulcsa a folyamatosságban 
rejlik: továbbképzésekkel, tréningekkel, a fe-
szültségek feloldását segítő „ventiláló” beszél-
getésekkel és a tapasztalatok rendszeres meg-
osztásával támogatjuk munkatársainkat. 

Milyen az együttműködés az Önkormányzat-
tal, mint fenntartóval? Mennyire érzik támo-
gatónak ezt a kapcsolatot?
A kapcsolatunk maximálisan támogató. A 
fenntartó olyan plusz státuszokat és többlettá-
mogatásokat biztosít számunkra, amelyek el-
engedhetetlenek a sikeres szakmai munkához, 
és segítenek versenyképesnek maradni a Fővá-
ros elszívó erejével szemben. Természetesen 
mi is aktív partnerei vagyunk az Önkormány-
zatnak; a Kispatak Óvoda szerves és meghatá-
rozó része a településünknek.

Ha előre tekint a következő öt évre, milyen 
konkrét célokat fogalmazna meg az óvoda 
számára?
A legfontosabb feladatnak a pedagógusok 
motivációjának fenntartását és a mentális 
kiégés megelőzését tartom. Kiemelten fóku-
szálunk a tehetséggondozásra, az innovatív 
pedagógiai utak keresésére és a pályázati for-
rások kiaknázására. Hitvallásunk továbbra is 
változatlan: „Kézzel, fejjel, szívvel szárnyakat 
adhatunk!”

Folytatni, amit elkezdtünk – új ciklus előtt  
a nagykovácsi óvoda igazgatója
Dr. Fegyveres-Fiskál Gábor alpolgármester

Nyári táborok az Öregiskolában

Táblázatunk a tervezett táborkínálatunkat tartalmazza, 
a változás jogát fenntartjuk!

IDOPONT TÁBOR NEVE KORCSOPORT SZERVEZO RÉSZVÉTELI DÍJ HELYSZÍN

Június 22-23., 
25-26. Sünizene alkotó hét 2-7 éveseknek Dudinszky Nóra - 06 70 452 88 95 Napijegy: 4 500 Ft

Heti bérlet: 16 000 Ft Kossuth L. u. 78.

Június 29.- július 3. Helen Doron 
játékos angol tanfolyam 5-10 éveseknek Zilahy Anita Hana - 06 30 384 17 07

budakeszi@helendoron.com 69 000 Ft Faluház
Tisza István tér 7.

Július 6-9. The LAB bejárós tánctábor 10 éves kortól Rácz Lili - 06 20 335 57 44
lulex2002@gmail.com 55 000 Ft Száva. u. 7.

Július 6-9. Robotika tábor 8-16 éveseknek Jámbor Kornél - 06 30 380 28 12
kj@korneljambor.com 65 000 Ft Kossuth L. u. 78.

Július 27-31.
Meseterápiás 
személyiségfejlesztő 
és alkotótábor

7-11 éveseknek Illés-Czikkely Nóra -
mesetukorkep@gmail.com 80 000 Ft Faluház

Tisza István tér 7.

Augusztus 24-28. Helen Doron 
intenzív angol tanfolyam 11 -15 éveseknek Zilahy Anita Hana - 06 30 384 17 07

budakeszi@helendoron.com 125 000 Ft Faluház
Tisza István tér 7.

" "
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Immár 3 éve telik meg húsvét vasárnap a Do-
bos Károly tér. Minden évben egyre több em-
ber állja körül. Idén kiszélesedett ez a kör a 
református templom udvarra és parkolóra, va-
lamint a Dobos Károly tér melletti járdarészre 
is, olyan sokan voltak. Kemenes Gábor atya és 
Horváth Ádám lelkipásztor 3 éve elevenítettek 
fel egy régi szép szokást, az ünnepi köszöntést, 

miszerint a nagykovácsi római-katolikusok és 
reformátusok virágvasárnap együtt énekelnek 
a böjthöz, illetőleg a passióhoz kötődő ke-
resztyén énekeket. A virágvasárnapból húsvét 
vasárnap lett, de a hívek kölcsönös szeretete 
és tisztelete egymás iránt ugyanaz maradt.  
A temetőből jövő ünnepi menet tagjai félkör-
ben gyülekezve várták idén is a református is-

tentiszteletről kijövőket, akik elfoglalták a kör 
másik felét. Felhangzott az ünnepi köszöntés és 
a felelet is: 
– Krisztus feltámadt! 
– Allelujah, allelujah bizony feltámadt!
Majd először a reformátusok, utána a katoli-
kusok, végül közösen énekeltek Krisztust di-
csérő énekeket. Mindkét lelki vezető mondott 
egy-egy jókívánságot, áldást a Bibliából. Majd 
közösen mondták el az úri imát. Megrendítő, 
egyszersmind felemelő élmény volt, ahogy egy 
szívvel, egy szájjal énekelt és imádkozott együtt 
a két felekezetből összetevődő tömeg. Isten és 
egymás szeretete kötött össze ott mindenkit. 
Nagyrabecsülésük jeleként, a másik köszönését 
használva köszöntek el egymástól (a katoliku-
sok „áldás békességgel”, a reformátusok pedig 
„dicsértessék a Jézus Krisztussal”), a reformá-
tus lelkipásztor pedig meglepetésként egy égő 
húsvéti gyertyát kapott római-katolikus kolle-
gájától. Ez az ajándék szimbolizálta a Szentlélek 
tüzét, és az isteni szeretetet, ami lélektől lélekig 
ér. Ezt a lángot egyrészt közösen kell életben 
tartanunk, másrészt viszont ha óvjuk, ápoljuk 
fénye és melege életben tart mindannyiunkat 
akik körülötte vagyunk. A Dobos Károly tér kö-
zepe látszólag üres, de a feltámadott Úr Jézus a 
Lelkével ott van a középpontban és ma is össze-
köt minket hívőket.

Közös imádság Nagykovácsiban
Horváth Ádám lelkipásztor
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Kutyák vagy gazdák? Hol kezdődik a felelősség határa?

A Polgári Törvénykönyv (Ptk.) rendszerében 
dolognak minősülnek a birtokba vehető testi 
tárgyak. A dologra vonatkozó szabályokat kell 
alkalmazni az állatokra is, a természetüknek 
megfelelő eltéréseket megállapító törvényi 
rendelkezések figyelembe vételével. A Ptk. 
szerint az állattartás körében okozott kárért az 
állattartó felel, kivéve, ha bizonyítja, hogy az 
állat tartásával kapcsolatban felróhatóság nem 
terheli.
2011-ben jelentős módosításon esett át az ál-
latok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi 
XXVIII. törvény (továbbiakban: állatvédelmi tör-
vény), valamint az ennek végrehajtására kiadott 
rendelet. A korábbi szabályozással ellentétben 
már nem lehetséges az ebek fajtájából adódó 
veszélyessé minősítése, az ebeket fajtától füg-
getlenül, csak egyedileg minősítheti veszélyes-
nek az állatvédelmi hatóság. Ha az eb kutyának, 
egyéb állatnak, embernek sérülést okoz, a járási 
állat-egészségügyi hatóság köteles vizsgálni a 
sérülés keletkezésének körülményeit, különö-
sen a sérült ember vagy állat magatartását, szük-
ség esetén az ebek viselkedésének megítélésé-
ben jártas szakértő bevonásával. A jegyzőnek 
kutyatámadás esetén – legyen az kutya-kutyára, 
kutya-macskára, vagy egyéb állatra, illetve a leg-
komolyabb esetben az emberre támadó kutya 
esetén – bejelentési kötelezettsége van a járási 
állat-egészségügyi hatóság felé. 
A járási állat-egészségügyi hatóság az ebet 
egyedileg akkor minősítheti veszélyesnek, 
amennyiben az fizikai sérülést okozott és fenn-
állnak a veszélyessé minősítés jogszabályi felté-
telei, vagy az állat fizikai vagy pszichikai állapota 
alapján feltételezhető, hogy az embernek fizikai 
sérülést okozhat, és ez a veszélyhelyzet kizáró-
lag az eb veszélyesnek minősítésével hárítható 
el. A veszélyessé nyilvánítási eljárás során köte-
lező az eb magatartás-zavarára irányuló állator-
vosi vizsgálatot végezni. Az eb egyedi veszélyes-
sé minősítését a település jegyzője is kérheti az 
állatvédelmi hatóságtól.
A veszélyessé nyilvánított eb polgári jogi szem-
pontból vadállatnak minősül, így az általa 
okozott kár tekintetében szigorúbb szabályok 
érvényesülnek. Tilos szaporítani, tenyészteni, 
még véletlen szaporulat sem lehet, őrző-védő 
feladatokra tartani, képezni, alkalmazni, az or-
szágba behozni, kivinni. Tartási körülményei is 
rendkívül szigorúak, közterületen vezetni, tö-
megközlekedési eszközön szállítani csak hara-
pást megakadályozó szájkosárral és maximum 
2 méter hosszú, nem kihúzható pórázon, kibú-
jást megakadályozó nyakörvvel lehet. A veszé-
lyes eb tartásával kapcsolatos kötelezettségek 
megszegése mind a Btk. 359. § szerint, mind a 
közigazgatási jogban jogellenes magatartásnak 
minősül. 
Mint ahogy az élet többi területén, úgy a ku-
tyatartás során is számolni kell azzal, hogy ha 
állatunkat nem a jogszabályoknak megfelelően 
tartjuk, gondozzuk, az adott esetben szankciót 
von maga után. Aki tevékenységével vagy mu-
lasztásával az állatok védelmére, kíméletére 

vonatkozó jogszabály vagy hatósági határozat 
előírását megsérti, vagy annak nem tesz ele-
get, magatartásának súlyához, ismétlődésé-
hez, és különösen az állatnak okozott sérelem 
jellegéhez, időtartamához igazodó mértékű 
állatvédelmi bírságot köteles fizetni. Az állatvé-
delmi bírság mértékét, a kiszabására vonatkozó 
részletes szabályokat az állatvédelmi bírságról 
szóló 244/1998. (XII. 31.) Korm. rendelet tartal-
mazza. Fontos kiemelni, hogy a határidőre meg 
nem fizetett állatvédelmi bírság adók módjá-
ra behajtandó köztartozásnak minősül, azt a 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal hajtja be- A bírság 
alapösszege 15.000 forint, melyet a jogsértés 
körülményeitől függően meg kell szorozni a 
bírságrendelet 1-4. melléklete szerinti szorzók-
kal (1-10). 
Ha kedvtelésből tartott állat tartója az állatok 
védelmére vonatkozó jogszabályok vagy ható-
sági határozat rendelkezésének szándékos vagy 
ismételt megsértésével állatának maradandó 
egészségkárosodását vagy elpusztulását okoz-
za, és a kedvtelésből tartott vagy a jövőben tar-
tandó állat jóléte állatvédelmi bírság kiszabásá-
val és az állatvédelmi képzésen való részvételre 
kötelezéssel sem biztosítható, az állatvédelmi 
hatóság ( jegyző, vagy a járási állatvédelmi ható-
ság) – állatvédelmi bírság kiszabása mellett – az 
állattartót az állat tartásától a jogsértés súlyától 
függően 2–8 évre eltiltja állatvédelmi bírság ki-
szabása mellett.

Veszélyeztetés kutyával 
A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról 
és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről 
szóló 2012. évi II. törvény (Szabs. tv.) 193. § (1)-
(2) bekezdései értelmében szabálysértést követi 
el, aki a felügyelete alatt álló kutyát a település 
belterületén felügyelet nélkül bocsátja közte-
rületre, vagy kóborolni hagyja, természeti és 
védett természeti területen, vagy vadászterüle-
ten póráz nélkül elengedi vagy kóborolni hagy-
ja – kivéve: vadászkutya, szarvasgomba-kereső 
kutya, illetve szájkosár és póráz nélkül közfor-
galmú közlekedési eszközön szállítja – kivéve 
a vakvezető, mozgáskorlátozottakat segítő ku-
tyát. Szintén veszélyeztetés kutyával, ha veszé-
lyes ebét nem zárt helyen tartja, nem helyez el 
a ház (lakás) bejáratán a veszélyes ebre utaló 
megfelelő figyelmeztető táblát. Kutyával törté-
nő veszélyeztetés ügyekben általános szabály-
sértési hatóságként a rendőrség az eljáró szerv.

Köztisztasági szabálysértés
A Szabs tv. 196. § (1) bekezdés b) pontja szerint 
szabálysértést követ el, aki a felügyelete alatt 
álló állat által közterületen, közforgalom céljait 
szolgáló épületben, vagy közforgalmú közle-
kedési eszközön okozott szennyezés megszün-
tetéséről nem gondoskodik. A szabálysértés 
miatt alkalmazható büntetések, a pénzbírság, 
melynek legalacsonyabb összege 5000 forint, 
legmagasabb összege 150.000 forint. A köz-
terület-felügyelő, természeti és védett termé-
szeti területen a természetvédelmi őr, szabhat 

A Sissivel történt eset óta eltelt időben szinte 
másra sem tudtam gondolni, mint a kutyákra. 
Arra a következtetésre jutottam, hogy a ve-
szélyes kutyák gazdái valószínűleg nincsenek 
tisztában azzal, hogy egy életben elég egyszer 
hibázni, mely körülmény tragédiát okozhat nem 
csak egy másik családnak, hanem maguknak is. 
A hiba bekövetkezéséhez nem kell, hogy valaki 
hibázzon, elég lehet pl. egy gyerek, aki játszik. 
Az utcán sokan megállítanak, részvétet nyilvání-
tanak, beszélgetünk, történeteket mesélnek: az 
addig jól viselkedő harci kutya a pórázt elrántva 
egy agár típusú kutya után eredt, aki a saját pó-
rázát eltépve elmenekül, megúszta, de csaknem 
egy másik faluból került elő. 
Szerintem már egy kutya kiválasztásánál kellene 
figyelni a fenti körülményekre. Sok országban 
az állatvédelmi törvény szigorúbb a miénknél, 
a veszélyes kutyák tartását vizsgához kötik. Ná-
lunk is szigorítani kellene. Ugye mindig valami 
tragédiával végződő kutyatámadás irányítja erre 
a figyelmet. Ha meghal egy családi kedvenc ku-
tya az csak pénzbírságot vonz. Mikor az erdőben 
találnak egy széttépett őzet (borzot), akkor nem 
történt semmi. Ha egy embert támad meg egy 
veszélyes kutya, akkor felkapják az emberek a 
fejüket. Ha azonban gyerek az áldozat, az már 
kiveri a biztosítékot. Biztos, hogy ezt meg kell 
várni?! 
Nyilvánvalóan fontos a kutyasétáltatás szabálya-
inak betartása. (Megjegyzem ezt a legkönnyebb 
ellenőrizni.) Mindenki ismeri amikor a szabadon 
lévő, akár nagytestű kutya gazdája azt kiabálja: 
„nem bánt, nem bánt”. Azonban kettőn áll a vá-
sár. Lehet, hogy a pórázon lévő kutya viselkedé-
se vált ki támadást, annak ellenére, hogy ő húzza 
a rövidebbet. Sokan azzal sem számolnak, hogy 
egy gyerek – aki babamotoron van – megijed-
het egy felé futó kutyától, majd onnantól kezdve 
félni fog mindegyiktől. Sokan gondolják, hogy a 
szabályozáson is szigorítani kellene (mit, milyen 
körülmények között lehet tartani), az ellenőrzés 
pedig terjedjen ki a veszélyes kutyákra. Személy 
szerint azt javasolnám, hogy esetükben a kennel 
legyen zsilippel ellátva. 
Nem is gondoltam volna, hogy Sissi esetét kö-
vetően mennyien osztanak meg tanulságos ese-
teket, információkat. Látható, hogy a kutyatartás 
és az ügyek kezelése a régi módon nem fenn-
tartható. Nagyobb összefogásra van szükség a 
kutyatartók és a hatóságok között is. 

Kutyakötelesség
Grégerné Papp Ildikó jegyző

Sissi gazdájának 
levele
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ki helyszíni bírságot, amennyiben a helyszíni 
intézkedés során a szabálysértés elkövetését az 
eljárás alá vont személy elismeri. Összege ötezer 
forinttól 50.000 forintig terjed, 6 hónapon belül 
elkövetett újabb szabálysértés esetén legfeljebb 
70.000 forint. 
Nagykovácsiban az elmúlt 5 évben a Polgár-
mesteri Hivatalban 15 db kutyatámadási üg�-
gyel foglalkoztunk. A támadásos esetek jelentős 
részében a kutya másik kutyára támadt és 8 na-
pon belül gyógyuló sérülés történt, a személyi 
sérülések esete szerencsére nem volt jelentős. 
A kutyatámadások 50%-ánál a kutyát a gazdája 
kóborolni hagyta, vagy kiszökött a nyitott kapun 
vagy a rossz kerítésen keresztül. A támadások 

másik felét a póráz nélkül sétáltatott kutyák 
okozták, mivel a kutyák gazdája nem volt ké-
pes a kutyáját visszahívni. Az esetek egyrésze 
természeti és védett természeti területen, az 
erdőben póráz nélkül szabadon engedett kutya 
támadásából adódott (veszélyeztetés kutyával). 
Minden olyan esetben, ahol beazonosítható volt 
a támadó kutya, illetve az állattartó, bejelentést 
tettünk a járási állatvédelmi hatóság felé, a ható-
sági állatorvos helyszíni szemlét tartott az állat-
tartónál, illetve kötelezést írtunk elő, ha a rossz 
kerítés, nem megfelelő kennel miatt szökhetett 
ki a kutya. Sajnos a hatósági intézkedések és a 
kiszabott szankciók nem adják vissza a kutyatá-
madásban elpusztult állat életét és nem jelen-
tenek megnyugvást a támadást elszenvedők 

esetében. Arra kérnék mindenkit, ha állattartási, 
állatvédelmi esettel találkozik, ne a közösségi 
felületeken posztolja, hanem tegyen bejelentést 
hivatalunk felé, hogy a szükséges lépéseket meg 
tudjuk tenni és elkerülhetővé váljanak a további 
kutyatámadási esetek.
Hivatalunk részéről fokozott ellenőrzést folyta-
tunk a közterületi póráznélküli kutyasétáltatás, 
illetve a gyepmesterrel közösen a kóbor állatok 
befogása érdekében. A szóbeli figyelmeztetés 
ideje lejárt, a szabályszegőkkel szemben min-
den esetben állatvédelmi bírság kerül kisza-
básra, a kóborló állatokat a gyepmester a Zöld 
Sziget Állatmenhelyre szállítja, innen tudja majd 
a gazdája kiváltani.

A felelős kutyatartás már a megfelelő kutya kiválasztásánál elkezdődik.  
A kutyafajták rendkívül sokfélék, a kinológia különböző fajtacsoportokba 
sorolja őket, a keverékeikre is nagyjából ugyanazok a tulajdonságok jel-
lemzőek. A különböző csoportokba tartozó kutyák energiaszintje, szük-
ségleteik, szőrápolása, táplálékigénye, stb is különböző. A teljesség igénye 
nélkül megemlítek néhány fajtacsoportot. Vannak többek között társasági 
kutyák, akik a legjobban alkalmasak a közösségi együttélésre, erre lettek 
kitenyésztve. Általában kis termetűek, játékosak, kedvesek, szívesen és 
gyorsan tanulnak. Soknak közülük nem hullik a szőre, ami fontos tényező a 
lakásban tartásnál, viszont náluk a kozmetikázása több figyelmet igényel. 
Ilyenek pl az uszkárok, a bichon család, a tibeti kutyák, vagy a rövid szőrűek 
közül a mopszok, a francia bulldog. Vannak különböző pásztor és juhász 
kutyák, közülük is sok fajta már-már társasági kutyának számít, mint pl a 
collie, a sheltie, és a nagyon divatos border collie, ami viszont általában ma-
gas energiaszintű, nagyobb munkaigényű fajta. A juhászkutyák általában 
együttműködőek, békés természetűek, együttműködőek a családokban.  
A német juhászkutya már őrző-védő fajta lett, az ő kiképzése, kontrollálása 
nagyobb figyelmet igényel ahhoz, hogy biztonságos családi kutya lehes-
sen. A nagytestű pásztorkutyák inkább területőrzők, nem valók sűrűn la-
kott környezetbe. A vadászkutyák is nagyon népszerűek, viszont ők magas 
ösztönkészletű, nagy mozgásigényű kutyák, önálló munkára lettek kite-
nyésztve. A vizslák, labradorok, de még a tacskók is sportos életmódot, sok 
foglalkozást igényelnek. A terrier csoportban igen különböző fajtákat talál-
hatunk. A yorkshire terrier pl. apró, de annál önérzetesebb kiskutya, őket is 
társasági kutyaként tartják már. A többi terrier is keményebb dió, és ebben 
a csoportban találjuk a bull típusúakat is, amik szinte töltött fegyvernek mi-
nősülhetnek. Igen erős ösztönökkel, nagy mozgásigénnyel rendelkező faj-
ták, komoly kontrollt és felelősségtudatot igényelnek a gazdájuk részéről. 

Mielőtt kutyát választunk magunk mellé, hasznos megismerni a küllemben 
tetsző fajta egyéb tulajdonságait. Nem minden fajta kutya való mindenki-
nek. Ugyanez vonatkozik a keverékekre is. Vajon tisztában vagyunk-e azzal, 
hogy a kiválasztott kutya mekkora ösztönkészlettel rendelkezik? Tudjuk-e 
kontrollálni a viselkedését, miközben biztosítjuk neki a számára szüksé-
ges mozgást, foglalkozást? Ismerjük-e a fajta történetét, tudjuk-e, hogy az 
ősei mire lettek kitenyésztve évszázadokon át? Tudjuk-e biztosítani neki a 
jól-létet? Az utóbbi évtizedekben a kutyák státusza jelentősen megválto-
zott, beköltöztek a családokba. Bizalomra épülő szeretetteljes kapcsoló-
dásra, biztonságra, stabil vezetőre és keretekre van szükségük. A gazdának 
kötelessége gondoskodni a kutya igényeinek kielégítéséről, a kóborlás 
megakadályozásáról, és a kutya, valamint a környezetének biztonságáról. 
A kutyákkal kapcsolatos problémás helyzetek hátterében legtöbbször az 
információhiány áll. Nagyon könnyen, és megfelelő ismeretek nélkül lehet 
kutyához jutni bárkinek. Pedig kutyát tartani felelősség is. A megfelelő is-
meretek nélkül kutyát tartó emberek edukálása közös ügyünk. A közösség 
összefogásával tudunk javítani a kutyatartás kultúráján. Más nézőpontból 
is próbáljunk ránézni az eseményekre. Visszatérő probléma a sok rosszul 
bezárt kapun, vagy a kerítésen kijutó kutyák, és az ezt természetesnek ta-
láló lakótársaink. Az önsétáltató kutyák gazdái sokszor nem is gondolnak 
arra, hogy a saját kutyájuk is veszélyben van, miközben veszélyt jelent a 
környezetre is. Kisebb termetűeket hamarabb elüthetik, esetleg másik 
kóborló kutya megtámadhatja, vagy valaki felveszi és elviszi magával. A 
nagyobbak, erősebbek jelentős veszélyt jelentenek más kutyákra, esetleg 
emberekre is, és komoly közlekedési balesetet is okozhatnak. Próbáljuk 
meg a konfliktusos szituációkban megérteni a másik fél érzéseit, szükség-
leteit is, beleélni magunkat az ő helyzetébe. Egy lakóközösségben minden-
kit megillet a biztonság, figyeljük egymásra, és a kutyáinkra.

Állatorvosi szemmel vizsgálva a Nagykovácsi-
ban történt, halálos kimenetelű kutyatámadás 
egyértelműen a nem megfelelő állattartás kö-
vetkezményeként értékelhető. A rendelkezésre 
álló információk szerint két nagytestű kutya 
egy nem kellően biztosított ingatlanról kijutva 
közterületen rátámadt egy pórázon sétáltatott, 
idős, kistestű állatra, amely a támadás során el-
szenvedett súlyos sérülések következtében el-
pusztult. Az eset jól példázza, hogy a felügyelet 
nélkül maradt vagy kiszökő kutyák milyen súlyos 
veszélyt jelenthetnek más állatokra még akkor 
is, ha azok szabályosan, pórázon vezetve tartóz-
kodnak a közterületen.
Fontos hangsúlyozni, hogy a jogi megítélés nem 
a kutyák fajtáján alapul. A hatályos állatvédelmi 
szabályozás szerint a „veszélyes eb” minősítést 

nem egy adott fajta vagy típus határozza meg, 
hanem minden esetben az állatvédelmi ható-
ság egyedi eljárás keretében hozott döntése.  
A minősítés során az adott állat viselkedését, az 
okozott kárt és a körülményeket vizsgálják. Je-
len esetben, tekintettel arra, hogy közterületen, 
kutyának okozott halálos sérülés történt, meg-
alapozott lehet ennek a vizsgálata. Jelen eset-
ben azt is érdemes megjegyezni, hogy falkában 
okozott sérülés esetén a falka összes tagjára jog-
következményt kell megállapítani.
A jogi értelemben vett veszélyes ebekre egyedi, 
sokkal szigorúbb tartási körülmények vonat-
koznak, illetve tartásukhoz engedély kiváltása 
szükséges. Állatorvosi és állatvédelmi szem-
pontból az eset egyik legfontosabb tanulsága 
a megelőzés. A kutyatartó alapvető kötelezett-

sége, hogy állatát oly módon tartsa, hogy az 
ne veszélyeztesse sem más állatok, sem embe-
rek biztonságát. A szökés megakadályozása, a 
megfelelő kerítés, illetve a felügyelet biztosítása 
nem csupán ajánlott, hanem jogszabályi köte-
lezettség is. Végezetül kiemelendő, hogy min-
den állampolgárnak lehetősége és felelőssége 
is fellépni az állattartási szabályok megszegése 
ellen. Amennyiben valaki szabálytalanságot ta-
pasztal – például rendszeresen kiszökő kutyákat 
vagy felügyelet nélküli állatokat –, javasolt beje-
lentést tenni. Ez megtehető például a jegyzőnél 
vagy az illetékes járási hivatalnál, a rendőrségen, 
személyesen, telefonon, elektronikus úton, il-
letve szóban vagy írásban. Az időben megtett 
jelzések hozzájárulhatnak a hasonló tragédiák 
megelőzéséhez.

A felelős kutyatartás alapjai
Csóka Krisztina – kutyás kapcsolati coach, tréner. www.mancskapocs.hu

Állatorvos szemmel
Dr. Nemesánszky Anna állatvédelmi szakállatorvos, Nagykovácsi Állatorvosi Rendelő
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Tervezzünk energiaközösséget!
Előadó: Szalkai-Lőrincz Ágnes közösségi energia szakértő, MTVSZ

Együtt gondolkodnál Nagykovácsi energiajövőjéről? Várunk szeretet-
tel a most alakuló Nagykovácsi Energiaközösség közös tervezésére! 
Nemcsak napelem-tulajdonosokat várunk, hanem mindenkit, akit ér-
dekel az energiatudatos, fenntartható helyi jövő. Az energiaközös-
ség helyi összefogás: közös energiatermelés, tárolás, megosztás és 
hatékonyabb felhasználás a kisebb környezetszennyezésért, alacso-
nyabb energiafüggőségért és nagyobb helyi önállóságért. Lakosok, 
önkormányzat, civil szervezetek és vállalkozások együtt formálhatják 
Nagykovácsi fenntarthatóbb jövőjét. Tarts velünk, és legyél részese 
egy tudatosabb, zöldebb helyi jövőnek!

NATE
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A napos, meleg és száraz tavaszi napok hatására korán szükség lett az idén 
is a zöldterületeink karbantartására. Április hónap közepén megindultak a 
kaszálások a főúton, a sportlétesítmények és játszóterek környezetében, 
csakúgy, mint a műemlékeink és a közösségi tereink területein. 
A változatos időjárási körülmények – viharos szél, erős napsütés – a tavaszi 
napokban megindították a locsolási tevékenységünket is, melyhez először 
vettük igénybe az ISUZU D-Max locsolásra felszerelt pick-up gépjárművün-
ket. Ez a teherautó nyújt majd segítséget tartós szárazság esetén a nehe-
zen elérhető facsemeték gondozásában. Munkatársainknak rendszeresen 
kellett a lehúllott gallyakat begyűjteni, elszállítani, továbbá a letört ágakat 
eltávolítani a balesetveszély elhárítása érdekében. 
Az utóbbi évben létesített „pihenő szigetek”, parkok – murvabánya bejára-
ta, Ady és Vértes utca csomópontja, Gerecse utcai park, Lenvirág park, Nyúl 
utca vége – mellett intézményünk is hozzájárult a sétálók és kirándulók pi-
henéséhez. Önálló készítésű piknikpadokat telepítettünk a Gémeskút park 
és a Telki úti játszótér mellé, valamint a Nyúl utcai szigetre, ezzel növelve a 
szabadtéri pihenés lehetőségeit. 
Ezek a kedves, zöld parkok az eddigieknél több kaszálási és egyéb karban-
tartási munkát adnak munkatársaink részére a tavaszi -nyári és őszi idény-
ben. Április hónapban már a nagy, összefüggő zöldterületeket is gondozni 
kellett az Iseki traktorunkkal, amelynek rendszeres igénybevétele az ősz 
végéig nélkülözhetetlen lesz a munkavégzésben.
Bővült az alacsony vágást igénylő területeink száma, amit biztosan tapasz-
talni fognak az itt lakók. Ezeken a területeken nem a hanyagság, hanem 
megfontolt szándék miatt lesz ritkább a kaszálás. A természetes, vadvirág 
állomány dúsulása, visszatelepítése a cél. A Kálvária kápolna előtti részen 
szépen fejlődik a helyi sziklagyep társulás, ami annak is köszönhető, hogy 
munkatársaink már két éve csak a kalászosodást követően vágják és a ka-
szálékot a helyszínen hagyják. A Völgy utcai védett vízfolyás környezete 
szintén alacsony vágásszámot igényel és a Telki úti játszótér mögötti füves 
területen is csak játékos útvonalat vágunk a gyermekek számára a magas 
fűben.
Virágágyásaink és a kezelt önkormányzati területek gazmentesítése a köz-
területeken dolgozó munkatársak részére mindennapos tevékenységgé 
vált májusra. Idén első alkalommal, a nyári virágok ültetésekor a faládákból 
kikerülő árvácskákat Nagykovácsi lakosai „fogadhatták örökbe.” Mindenki 
örült a gyönyörű virágoknak, amelyek gyorsan el is fogytak a NATÜ udvar-
ról.
A megszokottak szerint beindult a települési sportélet is. Gondnokaink 
hétről-hétre rendezik a füves- és a műfüves pályát. A műfüves focipálya 
esedékes nagykarbantartása márciusban megtörtént a szerződött partner 
által. A füves focipálya felújítása is elkezdődött – humusz réteg felvitele, 
tápszer kiszórás, felülvetés és pihentetés – mely időszakos és részleges le-
zárásokkal jár. Ezek időpontjáról folyamatos tájékoztatásokat adunk.
Köszönjük azoknak a Nagykovácsi lakosoknak az együttműködését, 
akik az előírásoknak megfelelően elvégzik az ingatlanuk előtti kar-

bantartásokat: a vízelvezető-árok rendszeres tisztítását, az ültetett 
fák, bokrok gallyazását, a zöldterület folyamatos nyírását.
Közös érdekünk, hogy szebb, rendezettebb legyen ingatlanjaink előtt 
a közterület, csökkentsük, megelőzzük az esőzések és a lezúduló hor-
dalék okozta dugulásokat, illetve könnyebbé váljon azok elhárítása, 
a károk enyhítése. 

Elindult a tavaszi kaszálás, árkok tisztítása 
és a locsolás településünkön
Kántor Ágnes NATÜ intézményvezető
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A Nagykovácsi Alapfokú Művészeti Iskola életé-
ben a tavaszi időszak a legmozgalmasabb. Sok-
színű programjaink nemcsak növendékeink szá-
mára elérhetőek, hanem az egész falu számára 
tartalmas időtöltést nyújtanak. 
Fogadjanak kis ízelítőt a már megvalósult és 
előttünk álló eseményekből: 
Sokévnyi kihagyás után, régi hagyományunkat 
felelevenítve „Ifjú muzsikusok versenye” címmel 
ismét házi zenei versenyt szerveztünk iskolánk 
növendékeinek. Az eseménynek az Öregiskola 
adott otthont. A közel ötven induló igazán szí-
nes zenei programot adott a nyilvános koncer-
ten. Nívódíjat három versenyzőnek is odaítélt 
a zsűri. A kiemelt díjazottak egyik nyereménye, 
hogy produkciójukkal fellépnek a NAMI év végi 
összművészeti gáláján. Az előadások színvona-
lán hallatszott, hogy kollégáim igazán kitettek 
a gyermekekért a felkészítés során, és annak is 
örültünk, hogy szép számú érdeklődő hallgatta 
végig a versenyt.
A Magyar Zene Háza Fringe programjának kere-
tein belül zeneiskolák növendékei veszik birtok-
ba a Magyar Zene Háza előcsarnokát egy-egy 
pop-up fellépés alkalmával. Április 16-án isko-
lánknak is lehetősége nyílt a bemutatkozásra. A 
NAMI színvonalához hűen, egy rendkívül színes 
és izgalmas koncerttel léptünk fel, ahol diákjaink 
és tanáraink szóló- és kamaraműveket adtak elő. 
A magyar zenei élet egy ilyen kiemelt helyszínén 
fellépni fantasztikus lehetőség ennek a korosz-

tálynak, szükség is van az ilyen motiválásra a 
művészetoktatás során.
A NAMI családi majális rendezvényünket idén 
immár negyedik alkalommal rendeztük meg, 
és állíthatjuk, hogy az iskola keretein túlmenő-
en egy igazi községi programmá vált az utóbbi 
években. A Teleki–Tisza-kastély, ezen belül a 
Kisiskola helyszínén megrendezett eseményen 
hangszerbemutatók, néptáncház, drámajáték, 
kézműves foglalkozás, kreatív alkotás, közös 
éneklés, májusfa állítás várta az érdeklődők so-
kaságát. Ezzel egybekötve május első hetében 
nyílt napokat is tartottunk, amikor is a művé-
szetoktatás iránt érdeklődő gyermekek, szülők 
megismerkedhettek a hangszerekkel, pedagó-
gusainkkal, érezhették azt a támogató légkört, 
amelyben növendékeink fejlődnek, betekintést 
nyerhettek egy-egy tanóra menetébe, hangula-
tába.
A Nemzetközi Amerikai Iskolában megrendezett 
Rézpatkó néptánc gála, és a NAMI összművésze-
ti gála kiemelt rendezvénye az intézményünk-
nek. Kevés művészeti iskolának van lehetősége 
ilyen nagy volumenű előadásokat szervezni, de 
hála támogatóinknak, stratégiai partnereinknek, 
ezeket minden évben meg tudjuk valósítani Ki-
szelné Mohos Katalin polgármester asszony fő-
védnöksége alatt.
A Rézpatkó néptánc gálán, május 17-én 11 és 17 
órakor Czene Zsuzsa és Jánosi Attila vezetésével 
néptáncosaink és az óvodás néptáncosaink mu-

tatkoznak be, valamint vendégszereplőként fel-
lép az Esztergom Táncegyüttes is. Az esti előadás 
egyik különlegessége lesz, hogy tanárainkból 
alakult formációval adunk elő füzesi táncot. 
Május 31-én 17 órakor a „Csendül a lélek” NAMI 
összművészeti gálán a korábban említett nívó-
díjas produkciókon túl mind a négy művészeti 
ág képviseli magát, többek között ismét elrop-
juk a füzesi táncot, az idén 40 éves évforduló-
ját ünneplő Macskafogó egyik híres dallama is 
felcsendül. Újdonságként pedig a színjátszás 
tanszak előadását általunk komponált zenével 
egészítjük ki.
Bár ezen programok megszervezésével, lebo-
nyolításával rengeteg plusz feladat hárul kol-
légáimra, hivatástudatunk része, hogy Nagyko-
vácsi közössége részére a művészetoktatáson 
túl színvonalas kulturális programokkal is hozzá-
járuljunk a község fejlődéséhez.
Szeretettel várjuk Önöket eseményeinkre!

Tavasz a NAMI berkeiben
Horváth Marcell igazgató

Szeretettel köszöntjük
a Nagykovácsiban született babákat

Viola, Borbála Hanna

Isten hozott Benneteket
Nagykovácsiban!
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Április 17-én különleges hangulat költözött 
a nagykovácsi Öregiskola Közösségi Ház és 
Könyvtár falai közé: a „Romhányi105” turné 
állomásaként szórakoztató, zenés pódium-
beszélgetés idézte meg a legendás „rím-
hányó”, Romhányi József életét és munkás-
ságát.

Talán nincs olyan magyar, akit Romhányi József 
ne szólított volna meg rajzfilmeken, dalokon, 
operetteken vagy játékos versein keresztül. 
2026-ban Romhányi Józsefet ünnepelhetjük 
szerte az országban. Az apropót születésének 
105. évfordulója és a róla szóló, október végén 
megjelent könyv – Az aduász – adja. A Romhá-
nyi105 turnén a szerző, Várkonyi Judit, Spilák 
Klára színész és a Romhányi-session jazz trió 
lendületes, és a rímhányóhoz méltó szórakozta-
tó műsorát élvezhette a közönség az Öregisko-
lában.
A Helikon Kiadó gondozásában megjelent Rom-
hányi-életrajz, Az aduász – Romhányi József élete 
egy körben című kötet szerzője, Várkonyi Judit 
és Spilák Klára a lehető legszélesebbre tágítot-
ta a pódiumbeszélgetés műfaji kereteit. Nem 
emlékműsorral jelentkeztek, hanem egy zenés, 
helyenként pikáns, anekdotákkal és felolvasás-
sal tűzdelt, néhány elemében interaktív estére 
hívták a közönséget. 
Nőiesen sztoriztak, miközben megismerhettük 
Romhányi József személyes történetét, ami tü-
kör lehet számunkra saját dolgainkkal kapcsolat-
ban is: hogyan működünk párkapcsolatainkban, 
milyen a viszonyunk barátainkhoz, a szabadidő-
höz, a túlhajszoltsághoz, vagy a megbecsültség 

érzéséhez, tudunk-e súlyozni a feladatok aka-
dálypályáján. Mindeközben a Romhányi-sessi-
on a költőhöz köthető rajzfilmes főcím-zenéket 
jazzre hangolva hozta el a közönségnek. A trió 
tagjai: Horváth János billentyű, Mohai Szabolcs 
dob, Szabó Kristóf basszusgitár.
A szereplők megmutatták, mennyire aktuális ma 
is az a könnyedség, kreativitás és nyelvi bravúr, 
amit képviselt Romhányi. De nem irodalmi prog-
ramon vehettünk részt, hanem olyan élmény-
ben volt részünk, ahol a közönség is aktív sze-
replővé válhatott, ahol az idézetek mellett privát 
emlékek és meglepetések is helyet kaptak.
Romhányi Józsefnek köszönhetjük a Frédi és 
Béni, a Mézga család, a Mekk Elek, a Kérem a 
következőt! sziporkázó párbeszédeit, a Lúdas 
Matyi és a Szaffi szövegeit, a Szamárfül rímes 
verseit és a Webber-féle Macskák magyar vál-
tozatát. Mindig szerettük, miközben fogalmunk 
sincs, ki is volt ő: zabolátlan kisdiák, zenei tehet-
ség, hadifogoly, hóhányó, majd férj és apa, sok-
színű alkotó, zenei műfordító és nagy kártyás.

Különleges vendégeink voltak idén a Költészet 
napján. Meghívottaink: a Fifti-Fifti felvidéki 
magyar duó, 2022-ben alakultak. Tagjai: Göbő 
Sándor (ének, gitár) és Tornóczi Tibor (ének, 
szájharmónika, melodika). A duó repertoárjá-
ban egyedi feldolgozások, főként megzenésí-
tett versek szerepeltek. Meghívott vendégeink 
rendszeres vendégei az Énekelt Versek Zentai 
Fesztiváljának, 2025-ben a formáció meg is 
nyerte a rangos irodalmi-zenei találkozó fődíját. 
2024-ben Egerben az Utcazenészek Versenyét 
nyerték meg Egerben, a legjobb szóló-duett ka-
tegóriában. 
Az est címe Versek másképp volt. A művészeket 
és a kedves közönséget várva díszbe öltöztettük 
a virágzó vérszilva fákat, az est verseit kötöztük 
az ágakra, így a csak arrajáró, versszerető érdek-
lődők is részesei lehetettek a versek ünnepének. 
Sárhelyi Erika, Sándor Károly, Kormányos Ákos 
költők nevét és műveit ismerhettük meg az est 
tanulságaként, a nagy klasszikusok felidézése 
mellett. Izgalmas volt új költőket felfedezni, 
utánakeresni eddig nem ismert műveknek, új-
raolvasni a régi kedvenceket, versesköteteket 
forgatni. 
József Attila születésnapja, a magyar költészet 
napja. Ezen a tavaszi napon, minden évben az 
ünnep alkalmat formál, hogy elővegyük a nagy 
régieket, idén pedig arra, hogy a Fifti-Fiftinek kö-
szönhetően újakat ismerhessünk meg. Köszön-
jük a duónak a lehetőséget.

Rímek, jazz és anekdoták  
– Romhányi-est az Öregiskolában 
Kaitz Alíz

A magyar 
költészet napja 
Nagykovácsiban 
2026-ban
G. Furulyás Katalin 
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Újabb kiállítás született az Öregiskolában a nagy 
sikerű Macikiállítás nyomdokaiba lépve. Akkor 
elhatároztuk, hogy az eső számú háziállatok – el-
sősorban kutyák és cicák – is megérdemelnének 
egy játékos, külön tematikus bemutatást.
Most is sok falubeli lakos mozdult meg felhívá-
sunkra, és hozott kölcsönbe féltve őrzött tárgyat 
vagy plüsskedvencet. Nagyon köszönjük min-
denki felajánlását. A megnyitó vidám hangu-

latban, zenei aláfestéssel telt, nagy örömünkre 
sokan jöttek. Kvízt is lehetett kitölteni, ezekért 
zsákbamacska jutalom járt.
Az életképek, vitrinek tartalma sokszínű, van ret-
ró, muzeális, divatos, kutyafajták szerinti, hasz-
nálati tárgyak és játékos témájú. 
Kapcsolódó rendezvényeket szerveztünk: tap-
pancsbalzsam-készítés, terápiás kutya foglal-

kozás, könyvbemutató és vásár, állatorvos és 
kutyakozmetikus bemutatója kicsiknek, és be-
szélgetés a felelős állattartásról.
A tárlat május 15-ig tekinthető meg a könyvtár 
nyitvatartási idejében. 
Szeretettel várjuk a falu apraja-nagyját egy lá-
togatásra, leljék benne örömüket annyira, mint 
amilyen örömmel mi készítettük a kiállítást!

Kedvenceink másképp – kutyák-cicák a könyvtárban
Illés Gabriella, Magyar Judit

2094 Nagykovácsi, Kossuth L. u. 78.    06-30-438-8317     oregiskola.hu      kozossegihaz@nagykovacsi.hu

A kiállítást megnyitja Prof. dr. Prokopp Mária
művészettörténész, egyetemi tanár.

Közreműködik B. Tóth Klára
festőművész, restaurátor, költő, 
az Írószövetség tagja. 

Látogatható 2026. június 19-ig 
hétköznapokon 9.00-17.00 óra között 
a ház programjaitól függően.

Katona Mária 
kiállítása

Öregiskola Közösségi Ház
és Könyvtár, Nagykovácsi

MEGNYITÓ

TÁJAK – 
HANGULATOK 
KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ

2026.
05.07.

csütörtök
18.00 óra
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Idén is csatlakozott az Öregiskola Közösségi Ház 
és Könyvtár a „Kütyümentes péntek” programso-
rozathoz. (Ötlet- és programgazda: Floidl And-
rea) A nagy sikerű tavalyi események után idén 
már harmadik alkalommal bizonyosodott be: a 
képernyőkön túl is van élet, sőt, a közös alkotás 
és a játék messze izgalmasabb élményt nyújt.
A délután folyamán az intézmény falai megtel-
tek élettel. A nagyteremben a közelmúltban 
megnyílt gobelin kiállítás adta az ihletet a nap 
egyik programjához: maga a művésznő, Dr. Ve-
tésiné Thoma Magdolna személyesen kalauzolta 
el az érdeklődőket a gobelinvarrás rejtelmeibe. 

Kicsik és nagyok egyaránt lenyűgözve figyelték 
a precíz mozdulatokat, majd szép számmal ra-
gadtak tűt és fonalat, hogy maguk is kipróbálják 
ezt a türelmet és kézügyességet igénylő mester-
séget.
Eközben a könyvtár második emeletén az izgal-
maké volt a főszerep. 
A népszerű szabadulószoba idén új köntösben 
várta a kis csapatokat: a gyerekek „erdei nyo-
mozók” bőrébe bújhattak. A küldetés nem volt 
más, mint segíteni Tollas Tóbiásnak előkeríteni 
az elveszett papírjait, hogy végre kihirdethesse 
a Békás-tó partján az Aranyszív korona győzte-

sét. A rejtvényekkel és logikai feladatokkal teli 
nyomozás végén természetesen előkerült az ok-
levél is, a sikeres detektívek pedig emléklappal a 
zsebükben térhettek haza.
Az ovisoktól a felnőttekig mindenki megtalálta a 
számára kedves elfoglaltságot. Ez a péntek dél-
után ismét megmutatta, hogy a közösség ereje 
és a kreativitás bármilyen digitális eszközt képes 
feledtetni.

Gobelin, az öltés varázslata és játékos szabadulószoba
Harmadszor is kütyümentes péntek 
az Öregiskolában
Bajári Lilla

2026-ban – hosszas, a felújítás miatti kihagyás 
után – újra hívhattuk Nagykovácsi óvodásait 
és kisiskolásait különféle gyerekelőadásokra az 
Öregiskola nagytermébe. Legtágasabb helyisé-
günk maga is olyan, mint a színházi játék: képes 
a folyamatos átváltozásra és alkalmazkodásra. 
Könnyedén váltja át például a szerdai pingpong 
klubos díszletét csütörtök reggelre egy báb-
színházi miliőre, és máris képes befogadni akár 
150-200 kislurkót is. Örömmel számolunk be a 
sikeres előadásokról:
Már az első, igazi beavató bábszínházi előa-
dásra is számtalan csoport érkezett a Kispatak 
Óvodából, a Meseerdő Bábszínházat pedig régi, 
visszatérő vendégként köszönthettük Nagy-
kovácsiban. A varázsvirág című hagyományos, 
paravános előadásuk ez alkalommal is nagy si-
kert aratott a legkisebbek körében, amin nem 
is csodálkoztunk, ismerve a Meseerdő egyenes 
vonalvezetésű, érzelmekkel és humorral meg-
tűzdelt, szívhez szóló történeteit. Óriási él-
mény volt az Öregiskolában – megelevenedett  
„A legcsinosabb óriás”. Március 30-án különle-
ges vendég érkezett a nagykovácsi Öregiskola 
színpadára: az egyik legkedvesebb mesefigura, 
a jószívű óriás. Közel 200 helyi óvodás előtt ele-
venedett meg a világhírű írónő, Julia Donaldson 
szeretett története. A gyerekek nevetéssel, kia-
bálással és lelkes szurkolással kísérték végig az 
előadást, amelyben az óriást Bánki Gergely ala-
kította, a darab pedig a Jurányi / Füge Produkció 
előadásában érkezett Nagykovácsiba.
A legcsinosabb óriásról megtudhattuk, hogy 
egyáltalán nem csinos, sőt...ormótlan, bumfordi. 

De a RU-HA-BOLT segítségével egy varázsütésre 
tetőtől-talpig csinossá változott. De az álatkák-
kal mi lesz? Mivel fognak takarózni, miből lesz 
vitorlájuk, mi lesz az otthonuk? Óriási dilemma! 
A csinosságnak alighanem lőttek…De mennyi 
hálás jóbarát veszi körbe az óriást és hogy szere-
tik! Erős a gyanú: nem a ruha teszi az óriást. 
Különleges „utazáson” vett részt az a közel 120 
kisiskolás, aki április 16-án délelőtt megtekintet-
te a Berg Judit és Strausz Tünde műve alapján 
készült mesejátékot az Aranyszamár Színház 

előadásában. A „Mesék a Tejúton túlról” című 
produkció a barátság erejéről és a bátorságról 
mesélt az első és második osztályos gyerekek-
nek, akik izgatottan követték végig Tücsök és 
Bojti biciklis vitából induló intergalaktikus ka-
landját. A pörgős előadás során a közönség a 
hősökkel együtt győzte le a Homokszörnyet és 
fejtette meg Fordítottország rejtélyét, miközben 
a látványos bábjáték mindenkit elvarázsolt. Telt-
ház előtt elevenedett meg Süsü a sárkány me-
séje az Öregiskola színpadán 2026. április 26-án. 
A Fogi Színháza zenés mesejátékával tiszteleg-
tünk Csukás István születésének 90. évfordulója 
előtt.
A vasárnap délelőtti produkcióra minden jegy 
elkelt: a legkisebbektől a nosztalgiázó nagy-
szülőkig minden generáció kíváncsi volt a tele-
vízióból jól ismert egyfejű sárkány és a királyfi 
kalandjaira. A közönség együtt énekelte a jól 
ismert dalokat a jóságos szörnyeteggel, aki ez-
úttal is bebizonyította, hogy a barátság minden 
akadályt legyőz. A fergeteges hangulatú, jubi-
leumi előadás méltó emléket állított a magyar 
gyerekirodalom egyik legnagyobb alakjának.

A bábok varázsa örök – az Öregiskola nézői körében is
Bajári Lilla, Dienes Beáta, Kaitz Alíz
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Zsongás, színek és kre-
atív energiák töltötték 
meg a közelmúltban a 
Nagykovácsi Kispatak 
Óvodát. A Tavaszi Pe-
dagógiai Napok kereté-
ben rendezett szakmai  
délelőtt bebizonyította: a 

tehetséggondozás nem egy misztikus, távoli 
dolog, hanem valami olyasmi, ami nálunk a 
mindennapok természetes része – csak ép-
pen tudatosan figyelünk rá.

Ha valaki azt hitte, hogy az óvodai tehetség-
gondozás csak bonyolult mérésekről és aktákról 
szól, az nagyot tévedett. A programon résztve-
vő Budapesti és Pest megyei pedagógusoknak 
igyekeztünk megmutatni egyedi gondolatain-
kat, terveinket, mert mi abban hiszünk, hogy a 
tehetséggondozást az óvodai mindennapok-
ban, a gyerekcsoportokban lehet a legsikere-
sebben megvalósítani. Más óvodákban külön 
tehetségműhelyeket szerveznek, ahová „kiválo-
gatják” a gyerekek egy kisebb csoportját, és egy 
izoláltabb közegben kapnak fejlesztést heti egy 
órában. Mi másként gondolkodunk. Hisszük, 
hogy a tehetség sokáig pihen, nem fedi fel ma-
gát és ott lapulhat bármelyik apróságunkban, 
ezért lehetőséget és tanulási élmények sokasá-
gát kínáljuk gyerekeinknek minden nap, hogy 
valamelyik megszólíthassa a lelkét, az eszét, a 

testét és egyszer csak felfedezhessük a benne 
rejlő különlegességet.

Az a bizonyos első lépés
A délelőttöt Szabó Orsolya indította, aki „Az 
első lépések ereje” című előadásával rögtön 
a lényegre tapintott. Orsi nemcsak a Kispa-
tak-filozófiát tette tisztába – miszerint minden 
gyermekben keressük a „csillogást” –, hanem 
gyakorlati iránytűt is adott a kollégák kezébe. 
Megmutatta, hogy a tehetségígéretek termé-
szetes azonosítása nem plusz teher, hanem egy-
fajta „szemüvegváltás”. Külön kitért a pályázati 
lehetőségekre is: megtudhattuk, hogyan váltha-
tó a szakmai lelkesedés valódi erőforrássá (és új 
eszközökké) az NTP-pályázatok segítségével.

A gyakorlati lehetőségek és a megvalósulás 
pilotja 
Aztán jött a „vizuális bomba” és Papp-Dadai 
Laura bemutatta a Tehetség munkaközösség 
friss terveit és azok szinte varázslatos megva-
lósulását a Mókus csoportban. Laura a Tehet-
ségkapu program résztvevőjeként egy egészen 
merész fába vágta a fejszéjét: Kandinszkij világát 
költöztette be a gyerekek közé. Aki látta a kisfil-
met az élménydús megvalósításról, az láthatta a 
flow-élményt a gyerekek arcán. A Mókusok nem-
csak színeket és formákat tanultak, hanem egy 
új kifejezésmódot, ahol a belső motiváció és az 
absztrakt látásmód kéz a kézben járt. A Tehetség 

munkaközösség hihetetlen tempóban igyekszik 
kidolgozni olyan használható dokumentációkat 
is, melyek ezt a folyamatot határozottan támo-
gatják, nem terhelve tovább az egyébként is ad-
minisztrációval küzdő pedagógusokat.

Tervezzünk tehetséget!
Az elmélet és a látványos példák után a tetteké 
volt a főszerep. Karczevicz Dóra vezetésével a 
résztvevők egy interaktív műhelymunka során 
maguk is projekttervezőkké váltak. Dóra segített 
mindenkinek megtapasztalni, hogyan lehet egy 
egyszerű ötletet – legyen az a természet vagy a 
mesék világa – olyan komplex projektté gyúrni, 
ami kifejezetten a tehetségfókuszú fejlesztést 
szolgálja. Arra igyekeztünk megtanítani a részt-
vevőket, hogy a megszokott sablonok gyártása 
helyett, lehetőségeket és nyitott végű feladato-
kat álmodjanak meg. A nap végén mindenki egy 
kicsit másképp nézett a tehetséget is támogatni 
tudó óvodai nevelésére. Rájöttünk, hogy a te-
hetséggondozás nem „elitképzés”, hanem figye-
lem, játék, egy nagy adag szakmai bátorság és 
szakmai tudatosság. A Kispatakban a magokat 
elvetettük… és a mai napnak köszönhetően, ta-
lán más óvodákban is.

Az Országos Iskolakert-fejlesztési Program ke-
retében hirdették meg azt a pályázatot, mely-
nek célja, hogy a legkisebbek már az óvodai 
évek alatt közvetlen kapcsolatba kerüljenek a 
természettel. A program szakmai hátterét és 
támogatását olyan elhivatott szervezetek biz-
tosítják, mint az Iskolakertekért Alapítvány, akik 
szívügyüknek tekintik a fenntartható jövő alap-
jainak letételét.
Nagy örömmel osztjuk meg a hírt, hogy a Nagy-
kovácsi Kispatak Óvoda Kaszáló utcai épülete 
sikeresen pályázott, amelynek köszönhetően 
400 000 forint értékű eszközzel gazdagodtunk. 
A projekt nem csupán ajándékba kapott szerszá-
mokról szól, hiszen komoly szakmai tervet kel-
lett benyújtanunk a megvalósításhoz. Vállaltuk 
a hároméves fenntartási kötelmet is, ami azt je-
lenti, hogy minden esztendőben újabb és újabb 
elemekkel szépítjük majd az udvarunkat.
Az érdemi munka már el is kezdődött, melynek 
sorrán vadonatúj ágyásokat alakítottunk ki, ahol 
a gyerekekkel közösen vetettünk magvakat és 
ültettünk színes virágokat. A nehezebb felada-

tokból a szülők is kivették a részüket, és a lelkes 
apukák segítségével a súlyos rönkházakat is 
átcipeltük az új élménytanulási helyszínre. A 
szenzoros kertünk is látványos fejlődésen ment 
keresztül, így a kicsik most már változatos textú-
rákon keresztül fedezhetik fel a természetet. A 
program részeként Karczevicz Dóra és Szabó Or-
solya részt vettek egy kaposvári tudásmegosztó 
tréningen, ahol az Agráregyetem óvodájában 
gyűjtöttek életre szóló tapasztalatokat. Ott egé-
szen különleges világ fogadta őket, az udvaron 
tyúkok és nyulak laknak, akiket a családok 
közösen, nagy szeretetben gondoznak. Ez a 
kiskerti miliő a fenntarthatóság és a környezet-
védelem olyan színes egyvelege, amely messze 
túlmutat a száraz tudományon és a megszokott 
óvodai környezeten. Hazatérve mi is igyekszünk 
„csipegetni” ezekből a nagyszerű módszerekből, 
és beépíteni őket a mindennapjainkba. Célunk, 
hogy a gyerekek ne csak könyvekből, hanem a 
földet túrva, a palántákat locsolva tanulják meg 
a természet tiszteletét. A kaposvári élmény és az 
ott látott elhivatottság adott nekünk egy hatal-
mas lendületet, amely azóta is viszi előre aktivi-

tásunkat a kert szépítésében. Köszönet a kisker-
tek alakításáért Juhász Ritának, Fodor Klárinak, 
Orosz Andreának, Ducsai Barnabásnak és a sok-
sok tenni akaró szülőnek, akik az udvarszépítő 
napon részt vállaltak a munkákban.

Tehetségközelben a Kispatakban 

Zöldülő álmok a Kaszáló utcai óvodában
Életre kel az óvodakertünk
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Egy projektmunka során a 6. a osztályos gye-
rekek fejfedőket készítettek a kora újkor, azaz a 
XV-XVII. század idejéből. A páros feladat a tör-
ténelem és technika tantárgyak közötti koope-
ráció volt, melynek során kutatómunkát végez-
tek, ötleteltek, terveztek, majd el is készítették 
a fejfedőket. Különböző országok és különbö-
ző társadalmi rétegek kalapjait mutatták be a 
projektet lezáró divatbemutatón. Láthattunk 
indián fejdíszt (pardon: azték harcos fejfedőt), 
moriont, vadászsapkát, bonettet, barettet, pa-
raszt kucsmát. A kész alkotások bemutatásán 
túl arról is beszámoltak, hogy mit tudtak meg 
az adott fejfedők történetéről és elmesélték, 
miből és hogyan készítették el az alkotásaikat. 
Erről egy plakátot vagy prezentációt mutattak 
be. Mondhatom nagyon élvezetes perceket 
szereztek Jácint bácsinak és nekem is. Látha-
tóan a gyerekek többsége is élvezte a tudás 
megszerzésének ezt a formáját. Az elkészült 
kalapokból Vukov Alexandra készített egy mini 
kiállítást, ami a titkárság előtt megtekinthető.

Március 30-án tartottuk az iskolai szavalóver-
senyt. Reformkorhoz kapcsolódó verset kellett 
választani, a kötelező pedig a Szózat első két 
versszaka volt. Az ötödik-hatodik évfolyamon 
a megosztott első helyet Zupán Janka (5.c) és 
Kapiás Márton (6.a) szerezte meg, második Pan-
nonhalmi Eszter (5.b), harmadik Zalka Emília 
(5.d) lett. Hetedik-nyolcadik évfolyamon az első 
helyezést Papp Csongor (8.b), a második helye-
zést pedig Győrffy Zalán (8.b) érte el. A felkészí-
tőik Hanula Krisztina, Zupánné Perneczki Zsófia 
és Kutiné Haraszti Orsolya tanárnők voltak. 

Le a kalappal!
Hanula Krisztina, Virág Jácint

Szavalóverseny

Farkas Erika, Pitypang csoportos óvodapedagó-
gus, és a Kapcsolat munkaközösség vezetőjének 
írása arról, mennyire fontos megismerni egymás 
munkáját azoknak az intézményeknek, amelyek 
egymástól „veszik át”, és nevelik-fejlesztik tovább 
a gyerekeket.

A gyerekek életében az egyik legfontosabb mérföld-
kő az intézmények közötti átmenet. Éppen ezért kiemelt jelentősége van 
annak, hogy a bölcsőde és az óvoda között élő, szakmailag megalapozott 
kapcsolat alakuljon ki, amely segíti a kicsik zökkenőmentes fejlődését és 
beilleszkedését.
Az elmúlt időszakban ennek érdekében szoros együttműködés valósult 
meg a Lenvirág Bölcsőde és a Nagykovácsi Kispatak Óvoda munkatársai 
között. A közös munka alapját a folyamatos egyeztetések adták, amelyek 
lehetővé tették a hospitálások tudatos és gördülékeny megszervezését.  
A szervezési folyamat során a pedagógusok és a kisgyermeknevelők szá-
mára közös online felület is rendelkezésre állt, amely megkönnyítette az 
információkhoz való hozzáférést és az átlátható tervezést. A hospitálások 
során az óvodapedagógusok betekintést nyerhettek a bölcsődei minden-

napokba, a fantasztikusan felépített napirend megvalósulásában, a gondo-
zás és nevelés összehangolt működésében, valamint a kisgyermeknevelők 
és dajka nénik elhivatott munkájába. A látogatások egyik legmeghatáro-
zóbb élménye a csoportokban tapasztalható szeretetteljes légkör volt.  
A jókedv, az összhang és a harmónia végig érezhető volt, amely biztonsá-
got és nyugalmat sugárzott a gyermekek és a felnőttek számára egyaránt. 
Az átélt tapasztalatok megerősítettek abban, hogy a bölcsődei nevelés 
alapjait is az érzelmi biztonság, a bizalomra épülő kapcsolódás, valamint a 
kiszámítható, mégis rugalmas napirend adja. 
A hospitálási program sikeresen megvalósult, minden résztvevő számára 
szakmailag és emberileg egyaránt gazdagító tapasztalatot nyújtott. A vis�-
szajelzések alapján kollégáim értékes módszertani ötletekkel, megerősí-
tett hivatástudattal tértek vissza mindennapi munkájukhoz.
A közös munka folytatása hosszú távon is hozzájárul ahhoz, hogy a gye-
rekek számára az átmenetek természetesek, elfogadóak és örömteliek le-
gyenek.
Május 14-én folytatódik a közös szakmai munka, a Nagykovácsi Kispatak 
Óvoda szeretettel fogadja a Lenvirág Bölcsőde vezetőjét és munkatársait, 
hogy ők is megoszthassák az óvodai hospitálások során szerzett tapaszta-
lataikat, élményeiket.

Bölcsődésből óvodás lesz... de mi történik addig?
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ISKOLAI ÉTKEZÉS A 2026/2027. TANÉVBEN 

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata megbízása alapján a Nagykovácsi Általános Iskola 
kisdiákjai és oktatói részére, a NATÜ feladatkörébe tartozik az étkeztetési feladatok ellátása. 

Irodánkban és a tálalókonyhán valamennyi munkatársunk azért dolgozik, hogy gyermeke és a 
pedagógusai elégedetten, a megfelelő körülmények között vehessék igénybe az étkezési 
szolgáltatásokat. A 2026/27. tanévben is a sikeres szabadszedéses rendszerben történik az 
ebédelés. A svédasztalos étkezés jótékony hatással van a gyermekek egészségére, önállóságára, 
illetve jóllakottságára. A szabadszedéses módszerrel csökken az élelmiszerhulladék mennyisége. 

Az étkeztetés kényelmes igénybevételére és lebonyolítására a Multischool5 megrendelési és 
befizetési elektronikus programot használjuk. 

Ön, mint szülő, gondviselő, pedagógus, a program online felületén keresztül megrendelheti, 
lemondhatja az étkezést és már online bankkártyás fizetéssel, azonnal rendezheti a fizetést, 
továbbá itt ellenőrizheti a havi étkezési számláit.  

A NAGYKOVÁCSI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN TANULÓ GYERMEK ÉS PEDAGÓGUSAIK RÉSZÉRE 
AZ ÉTKEZÉSI IGÉNYT A 2026/27. TANÉVRE, A NATÜ HONLAPJÁN TALÁLHATÓ 

NYOMTATVÁNYOKON KELL BEJELENTENI. 

A nyomtatványokat minden eddig étkező gyermek szüleinek és a pedagógusoknak 
elektronikus úton megküldtük, de letölthetőek az alábbi elérési útvonalon is: 

https://natu.nagykovacsi.hu/ > Iskolai étkeztetés ügyintézés > Letölthető tájékoztatók és 
dokumentumok 

KÉRJÜK, JUTTASSÁK EL AZ IGÉNYLŐ NYILATKOZATOT RÉSZÜNKRE MÉG A NYÁRI 

SZŰNIDŐ ELŐTT POSTAI ÚTON - 2094 NAGYKOVÁCSI, PÓK UTCA 58.- VAGY HELYEZZÉK EL 

A NYOMTATVÁNYOKAT A POSTALÁDÁNKBA. 

Amennyiben nehézséget okoz a nyomtatványok letöltése és nyomtatása, úgy azokat az irodánkban 
is átveheti. /2094 Nagykovácsi, Pók u. 58./ 

LEHETŐSÉG NYÍLIK A TOVÁBBIAKBAN IS SPECIÁLIS, DIÉTÁS ÉTKEZÉSRE 

A szükséges nyomtatványokról majd későbbiekben adunk tájékoztatást.  

 

Kérjük szíves együttműködésüket az étkeztetés ügyintézésben, melyhez minden 
információt megtalálnak a https://natu.nagykovacsi.hu/ > iskolai étkeztetés 
ügyintézés > multischool5 megrendelési, befizetési program használata fülön. 

Segítő együttműködésüket köszönjük! 
 
 

ISKOLAI ÉTKEZTETÉS ÜGYINTÉZÉSE 
MUNKANAPOKON 

E-mail: ugyfel.natu@nagykovacsi.hu 
Telefon: +3630/375-1805 – 13.00-15.00 óra között 

Személyesen: 2094 Nagykovácsi, Pók utca 58. szám alatt 
Tájékoztatók a honlapon: Iskolai étkeztetés ügyintézés 

Iskolánk 64 diákja és 5 pedagógusa a Ha-
tártalanul program keretében Erdélybe 
látogatott, ahol a „Bethlen Gábor és Erdély 
aranykora” című tanulmányi kiránduláson 
vettünk részt. Az utazás során nemcsak tör-
ténelmi ismereteink bővültek, hanem mara-
dandó élményekkel is gazdagodtunk.

1. nap – Utazás majd Arad, Marosillye és Má-
riaradna felfedezése
A kora reggeli indulást követően az első nagy 
állomásunk Arad volt, ahol városnézésen vet-
tünk részt. Megtekintettük többek között a 
Szabadság-szobrot, a város főterét és a 13 ara-
di vértanú emlékművét, ahol néma főhajtással 
tisztelegtünk a mártírok előtt. Ezt követően Ma-
rosillyére látogattunk, ahol megismerkedtünk 
Bethlen Gábor szülőhelyével. Rövid buszozás 
után a történelmi Magyarország egyik legfon-
tosabb Mária-kegyhelyét, Máriaradnát látogat-
tuk meg. 

A nap végén elfoglaltuk szállásunkat Cserna-
keresztúron, ahol közös vacsorával zártuk az 
estét.
2. nap – Piski, Gyulafehérvár és az Algyó-
gyi-vízesés
Második napunkat Piskin, az arborétumban 
kezdtük, majd Gyulafehérvárra, az Erdélyi Feje-
delemség központjába mentünk. Megtekintet-
tük a székesegyházat, a Hunyadi-síremlékeket, 
és a térség ókori emlékeiből is kaptunk ízelítőt.
Délután az Algyógyi-vízeséshez kirándultunk, 
melynek különlegessége, hogy télen sem fagy 
be. A hozzá tartozó egykori római fürdőben 
most kis denevérek élnek.
3. nap – Vajdahunyad és természeti csodák
Reggeli után Vajdahunyad várát tekintettük 
meg, Erdély egyik legszebb gótikus várkasté-
lyát. Megismerkedtünk a középkori várélettel, a 
Hunyadi család mindennapjaival, és bejutottak 
a beszédes nevű „ne féljetek” toronyba is – me-
lyet ostrom esetén teljesen le tudtak zárni.

Délután a hófedte Retyezát-hegység lábánál 
fekvő tőzegláphoz kirándultunk. A különleges 
élőhely gazdag növényvilága és sajátos hangu-
lata mindenkit lenyűgözött.
A nap végén a csángó kultúrával is megismer-
kedtünk a csernakeresztúri táj- és táncházban.
4. nap – Déva, Temesvár és hazautazás
Az utolsó napon Déva városába látogattunk, 
ahol a meredek emelkedőt megtéve feljutot-
tunk a legendás várhoz. Felelevenítettük a 
falba épített asszony balladáját, majd folytat-
tuk utunkat a Dévai Szent Ferenc Alapítvány 
gyermekotthonába. Megismerkedtünk az ott 
élő gyerekek mindennapjaival és az intézmény 
működésével, és átadtuk a gyerekek által gyűj-
tött adományokat.
Utolsó állomásunk Temesvár volt, ahol városné-
ző séta keretében megtekintettük a Dóm teret, 
a Szentháromság-szobrot és az óváros neveze-
tességeit. Végül hazafelé indultunk. Bár fárad-
tan érkeztünk meg, rengeteg élménnyel és új 
ismerettel gazdagodtunk.

A Pátyon megrendezett területi döntőben az iskolánkból továbbjutott 
tanulók színvonalas teljesítményének örülhettünk. Csodálatos versmon-
dással a hatodikos Kapiás Márton első helyezést ért el Hanula Krisztina 
felkészítésével, a negyedikes Ulusu Hira pedig harmadik lett. Őt Veres Il-
dikó tanárnő készítette fel. Prózamondásban is siker született: második 
helyezést ért el a hatodik osztályos Csizmadia Borbála. Az ő felkészítő 
tanára Zupánné Perneczki Zsófia volt. Gratulálunk a helyezetteknek és 
tanáraiknak!

Minden évben április 11-én ünnepeljük a költészet napját. Idén ez a tava-
szi szünet idejére esett, ezért április 13-án, emlékeztünk meg róla. Reggel 
az iskolarádióban hallhattak a gyerekek egy rövid összeállítást 6.a osztá-
lyos tanulók előadásában. Ezt követően pedig minden óra elején egy-egy 
pedagógus olvasta föl kedvenc versét. Így hallhatunk költeményt Eper-
jesi Tamás tanárúr, Östör Katalin, Konczné Horváth Rita tanárnők, Kuti 
Tünde, Veres Ildikó tanító nénik és Moravszki Sándor tolmácsolásában. 
Ezúton is köszönet érte. Ezenkívül a felső tagozatosok számára kiírtunk 
egy versíró pályázatot is, amelyre sok kedves alkotás érkezett. A versek 
témája a tavasz volt, formája, rímelése szabadon választható. Ennek kap-
csán több osztályban játékos, „rímfaragó” órákat tartottunk.

Határtalanul! – beszámoló az erdélyi kirándulásról
Östör Katalin

Vers- és prózamondó 
verseny Pátyon

Költészet napja  
az általános iskolában
Hanula Krisztina
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        Sári Kovács Szilvia ötletgazda-programigazgató, által létrehozott  
„A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei 

Magyar Örökség díjas országos programhoz csatlakozva 

 
Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata meghirdeti 

„A legszebb konyhakertek” 
programot 

  
Várjuk minden konyhakerttel rendelkező kertművelő és 

kertművelő közösség jelentkezését! 
 

Jelentkezési határidő:  
 
 

2026. május 31. 
 

Jelentkezési lap kérhető és leadható: 

Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálat 
Nagykovácsi Kossuth L. utca 61. 

További információ: Frankné Mocsári Enikő koordinátor  
06-26/555-034, titkarsag@nagykovacsi.hu   

 
Nevezési kategóriák 

Balkon:  Erkélyen kialakított Zártkert 1. - Zöldséges 
Mini:  10 – 50 m2 Zártkert 2. - Gyümölcsös 
Normál:  50 m2 felett Zártkert 3. - Vegyes (zöldség és gyümölcs) 
Közösségi:  Óvodák, iskolák, csoportok, szervezetek által megművelt kertek 

 

A kertek megtekintésére 2 alkalommal kerül sor előzetes időpont egyeztetés alapján. 
 

Eredményhirdetés:  
 
 
 
 
 

2026. augusztus 14-16. - Nagykovácsi Búcsú 
 

Kiszelné Mohos Katalin 
polgármester 

 

 

Elvárások és egyben a bírálat szempontjai: 
1. A kertben minimum 5, az erkélyen/balkonon 5 edényben elhelyezett, 3 különböző konyhakerti növény 

termesztése történjen 
2. A növények megválasztása szabadon lehetséges, mindenki igényének megfelelően 
3. A megművelt terület legyen ötletesen kialakított, szép, megfelelően gondozott, gyommentes és hasznos 
4. A kert rendezett környezetben helyezkedjen el 
5. A megtermelt zöldségek/gyümölcsök minősége megfelelő legyen 
6. Vegyszerhasználat esetén kötelező a naprakészen, szabályosan vezetett Permetezési napló 
7. A 2026. év kiemelt témája „A BIO SZEREK ÉVE” – A kertben milyen megvásárolható, forgalomban 

lévő bio szereket használ kártevők ellen, illetve a jobb talaj és termés elősegítése érdekében? 
8. Az eddigi elvárások továbbra is érvényben vannak: Környezettudatos kertművelés, vegyszermentes 

művelés, komposztálás, szerves tápanyag utánpótlás, talaj védelme, csapadékvíz használat, öko/bio, 
régi módszerek alkalmazása, minél több élőlény, növény, régi, saját megőrzésű fajták és 
védőnövények a kertben!  

Díjazás: Kategóriánként az első három helyezés és indokolt esetben különdíjak odaítélése a település szervezésében. 

Országos díjazás: a programhoz kapcsolódó „Magyarország legszebb konyhakertje” díjra történő jelölésre 
minden kategória első helyezettje lesz jogosult a helyi zsűri ajánlása alapján. 
Országos díj – Györfi Sándor Kossuth díjas szobrász, Magyarország érdemes művésze által készített bronz 
kisplasztika és egy Elismerő Oklevél, melyet az Országos Eredményhirdetésen ünnepélyes keretek között 
várhatóan Agrárminisztérium ad át Sári Kovács Szilvia ötletgazda - programigazgatóval.  

A kertek megtekintése: május 15 - augusztus 15-ig történik előzetes időpont egyeztetés alapján. 

Eredményhirdetés: 2026. augusztus 14-16. - Nagykovácsi Búcsú 
 

Várjuk minden zöldség/gyümölcs termesztő kertművelő jelentkezését! 
 

Nagykovácsi, 2026. április 29. 

 Kiszelné Mohos Katalin 

 polgármester 

 

Kiszelné Mohos Katalin polgármester, 
Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata képviseletében - csatlakozva  

Sári Kovács Szilvia programigazgató, Karcag város polgármesteri főtanácsos által 
létrehozott  

„A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei  
Magyar Örökség díjas országos programhoz   

meghirdeti Nagykovácsin 

„A legszebb konyhakertek” programot 

 
A program célja: elismerni a kertművelők munkáját és ezzel ösztönözni a lakosságot arra, hogy saját, rokonai, vagy 
barátai udvarán, kertjében alakítson ki konyhakertet, gondozza azt, termesszen benne maga és családja számára minél 
több konyhakerti növényt: zöldséget, gyümölcsöt, fűszer- és gyógynövényeket.  

A 2026. év témája: „A BIO SZEREK ÉVE” – A kertben milyen megvásárolható, 
forgalomban lévő bio szereket használ kártevők ellen, illetve a jobb talaj és termés 
elősegítése érdekében? 

A programban történő részvétel feltételei:  
▪ konyhakerti növényeket/gyümölcsöket termeszt saját, vagy bérelt földterületen. 

Nevezési kategóriák: 
▪ Balkon: Erkélyen kialakított  
▪ Mini:  50 m2 alatt 
▪ Normál:  50 m2 felett 

▪ Zártkert 1. - Zöldséges 
▪ Zártkert 2. - Gyümölcsös 
▪ Zártkert 3. - Vegyes (zöldség és gyümölcs) 

▪ Közösségi: Csoportok, óvodák, iskolák, szervezetek által megművelt kertek 

Jelentkezési határidő:  2026. május 31.  
Jelentkezés módja:  A Jelentkezési lap kitöltése és leadása  

Jelentkezési lap kérhető és leadható:  

Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálat - Nagykovácsi Kossuth L. utca 61. 
További információ: Frankné Mocsári Enikő koordinátor 06-26/555-034, 

titkarsag@nagykovacsi.hu  
 

Jelentkezhet: a balkon, kert, udvar, telek, földterület tulajdonosa, vagy annak megművelője. 

Jelentkezéskor, illetve a verseny idején szívesen vesszünk fotók készítését a balkonról, kertről, mely segíti a bírálók 
munkáját. Az országos díjra jelöléshez ez elengedhetetlen lesz! 
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JELENTKEZÉSI LAP
Virágot Nagykovácsinak 2026. évi versenyére
Jelentkező neve: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Címe: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefonszáma: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-mail címe: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A nevezett kert címe: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Típusa és mérete: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nevezett kategória: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A nevezett kertben melyik szempontokat igyekeztek szem előtt tartani az alábbiak közül:
• környezet karakterének megőrzése,

• költségkímélő régi módszerek alkalmazása és az ökogazdálkodás házi méretekben történő érvényesítése
• helyszíni adottságok, feltételek jó hasznosítása,

• a kertben és a kert körül élő állatok integrálása, óvása,
• saját ideájának megvalósítása és a külső szemlélő elismerése,

• a kialakított állapot rendszere, folyamatos fenntartásának lehetősége.

A jelentkezés módja:
a jelentkezési lap kitöltve bedobható a Polgármesteri Hivatal bejáratánál elhelyezett postaládába

vagy személyesen a Polgármesteri Hivatal titkárságán, 
kapcsolattartó: Frankné Mocsári Enikő vagy e-mail-ben: titkarsag@nagykovacsi.hu

Jelentkezési határidő: 2026. május 31.

Nagykovácsi, 2026 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 			  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
							       jelentkező aláírása
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Közérdekű tudnivalók

A HÁZIORVOSOK RENDELÉSI IDEJE

2094 Nagykovácsi, Száva u. 4.

Dr. Koltay Angéla háziorvos 
+36 30 587 5087; rendelő: 06-26-355-543

Hétfő: 10:00 – 15:00
Kedd: 10:00 – 15:00

Szerda: 15:00 – 19:00 
Csütörtök: 8:00 – 12:00 

Dr. Sorbán András háziorvos 
+36 30 212 3999; rendelő: 06-26-555-033

Hétfő: 14:00 – 19:00
Kedd: 8:00 – 12:00

Szerda: 14:00 – 19:00 
Csütörtök: 8:00 – 12:00 

Dr. Sólya Zsuzsanna háziorvos
+36 20 402 6261; rendelő: 06-26-389-282

Hétfő: 8:00 – 12:30
Kedd: 14:30 – 19:00

Szerda: 10:30 – 15:00
Csütörtök: 10:30 – 15:00

Dr. Kádár-Németh Krisztián
+36 30 243 2531; rendelő: 06-26-999-415

Hétfő: 8:00 – 13:00
Kedd: 15:00 – 19:00
Szerda: 8:00 – 13:00

Csütörtök: 15:00 – 19:00

A szabadságon lévő orvos betegeinek a recept- 
igénylést a nagykovacsirendelo@gmail.com-ra írják, 
ami mindennap este 7-ig a felhőbe kerül. Minden 
emailre a teljesítésre vonatkozóan válasz érkezik.
Helyettesítés: az aznap rendelő orvosok a saját ren-
delési idejükben és saját rendelőjükben fogadják a 
szabadságon lévő orvos betegeit.

A RENDELŐBE SZIGORÚAN CSAK ELŐZETESEN  
EGYEZTETETT IDŐPONTRA LEHET JÖNNI. 

PÉNTEKI RENDELÉS IDEJE:

május 8.
8–12 és 15–19-ig	 Dr. Kádár-Németh Krisztián
május 15.
8–12 és 15–19-ig	 Dr. Sólya Zsuzsanna
május 22.
8–12 és 15–19-ig	 Dr. Sorbán András
május 29.
8–12 és 15–19-ig	 Dr. Koltay Angéla

Pénteki napokon reggel 7-8 óráig és 12-15 óráig 
terjedő időszakban az aznap rendelő orvos látja el  
az orvosi ügyeletet, telefonos hívásra! 

Rendelési időn túl 19:00 órától másnap reggel 8:00 
óráig, munkaszüneti és ünnepnapokon egész nap 
az orvosi ügyelethez kell fordulni! 

Az ügyeleti alapellátást 2024. február 1-től  
Pest vármegyében az Országos Mentőszolgálat 

látja el. Ügyeleti hívószám: 1830

Háziorvosi ügyeleti ellátás:
hétköznap: 16:00–22:00 között 

hétvégén, ünnepnapokon: 08:00–14:00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás: 
hétköznap: 22:00–08:00 között 

hétvégén, ünnepnapokon: 14:00–08:00 között

Cím: Budakeszi, Fő u. 179.  
(Budakeszi Egészségügyi Központ)

A mentők vészhelyzeti telefonszáma nem vál-
tozik. Baleset, más közvetlen életveszély esetén 
továbbra is a 112 hívásával kell segítséget kérni. 

HÁZI GYERMEKORVOSI SZOLGÁLAT

2094 Nagykovácsi, Kaszáló u. 12-14.

I. és II. körzet: 

hétfő: dr. Jakab Erika	 11:00–13:00

kedd: dr. Jakab Erika	 8:00–10:00

szerda: dr. Rácz Gabriella	 13:00–15:00

csütörtök: dr. Rácz Gabriella	 08:30–10:30

péntek: dr. Jakab Erika	 8:00–13:00 

Dr. Jakab Erika, Tel.: +36 30 364 5936
E-mail: jakabmedinfo@gmail.com
Rendelő: 06-26-389-522 (rendelési időben)
Asszisztens, időpont kérése: 
Dajka Edina, Tel.: +36 30 638 8763
Hétfő: 	 8:00–11:00
Kedd: 	 14:00–17:00
Szerda: 	 8:00–11:00
Csütörtök:	14:00–17:00
Péntek:	 páros hónapban	 8:00–11:00
	 páratlan hónapban	 12:00–15:00

Egészséges tanácsadás:
Kedd: 11:30–14:00; Szerda 11:00–13:30
Kizárólag előjegyzésre: +36 30 638 8763
Tanácsadási időben beteget nem tudunk fogadni, 
kizárólag egészséges tanácsadás,és oltás történik. 
FONTOS! Kérünk mindenkit, hogy a rendelési idő  
vége előtt 30 perccel jelenjen meg a rendelésen!

2024. február 1-től Pest vármegyében az ügye-
let telefonszáma 1830, ez a szám hívható: hét-
köznap 16:00–08:00 között, szombat–vasárnap 
és ünnepnap pedig egész nap.

Házi gyermekorvosi ügyeleti ellátás Pest vármegyé-
ben 3 helyszínen lesz: 

2030 Érd, Szabadság tér 9.
2700 Cegléd, Kárpáti Aurél u. 9. 

2600 Vác, dr. Jávorszky Ödön sétány 1–3.
Hétköznap: 16:00–22:00 között 

Szombat–vasárnap, ünnepnapokon  
08:00–22:00 között 

Az aktuálisan dolgozó doktornő a saját rendelési 
idejében várja a betegeket.

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

1. körzet Kosztoványi Éva
Tel.: +36 70 333-8966

vedono-kosztovanyi.eva@janoskorhaz.hu
tanácsadás: kedd 8.00-12.00

2. körzet Pálné Szondy Krisztina
Tel.: +36 30 287-0486

vedono-szondy.krisztina@janoskorhaz.hu
tanácsadás: csütörtök 8.00-12.00

3. körzet Baranyayné Molnár Katalin
Tel.: +36 30 287-4160

vedono-molnar.katalin.adrienn@janoskorhaz.hu
tanácsadás: szerda 8.00-12.00

4. körzet Kilencz Ágnes
Tel.: +36 30 101-0984

vedono-kilencz.agnes@janoskorhaz.hu
tanácsadás: hétfő 8.00-12.00

FOGORVOSI SZOLGÁLAT

2094 Nagykovácsi, Száva u. 4.  
(bejárat Kossuth L. u. 58. felől)

Telefon: 06-26-355-339

Dr. Jani Ágnes	 Dr. Vági Piroska
Hétfő: 12:00–18:00 	 Hétfő: 9:00–15:00
Kedd: 8:00–14:00	 Kedd: 12:00–18:00
Szerda: 10:00–16:00	 Szerda: 9:00–15:00
Csütörtök: 8:00–14:00	 Csütörtök: 12:00–18:00
Péntek: páratlan 8:00–14:00	 Péntek: 12:00–18:00 
Péntek: páros 10:00–16:00	 vagy 10:00–16:00

Dr. Piros Zsuzsa (fogszabályozás) 
Szerda: 13:00–19:00

TŰZOLTÓSÁG – POLGÁRŐRSÉG

Készenléti Szolgálatok Nagykovácsi Egyesülete
Riasztás: +36 70 387 9999

HÍD SZOCIÁLIS CSALÁD ÉS GYERMEK-JÓLÉTI
SZOLGÁLAT ÉS KÖZPONT

2092 Budakeszi, Fő u. 103. • 06 23 451 147
Területi Iroda: 2094 Nagykovácsi, Pók u. 58. 

+36 20 347 8712 • +36 20 235 6656
Ügyfélfogadás:

Hétfő: 12:00–16:00; Szerda: 12:00–16:00
Csütörtök: 09:00–13:00; Péntek: 09:00–13:00

KÖZJEGYZŐI ELÉRHETŐSÉGEK

dr. Komáromi József, 2092 Budakeszi, Fő utca 136.  
Telefon: 06-23-457-033

dr. Huszár Éva, 2092 Budakeszi, Fő utca 224.
Telefon: 06-23-451-381

DMRV ZRT.

Hibabejelentés: +36-27-511-511 (0–24) illetve az
ugyfelszolgalat@dmrvzrt.hu e-mail címen 

(ügyfélkapun keresztül is elérhető)

KÖZVILÁGÍTÁS HIBABEJELENTÉS

igazgatas@nagykovacsi.hu
Hivatal ügyfélszolgálat: 26/389-566/103

DEPÓNIA KFT. (HULLADÉKSZÁLLÍTÁS)

A Depónia ügyfélfogadása  
újra a régi helyszínen lesz. Helyszín: Öregiskola,

minden hónap első hétfő: 10–14 óra között.
Tel.: 06-22/507-419, e-mail: ugyfel@deponia.hu

NAGYKOVÁCSI NÉMET NEMZETISÉGI
ÖNKORMÁNYZAT

2094 Nagykovácsi, Kossuth L. u. 61.
Dr. Klein Ferenc elnök 

Tel.: +36 30 950 5364; e-mail: j.ferencklein@gmail.com
Dr. Kohut József elnökhelyettes

Tel.: +36 20 989 1796; e-mail: drkohut@gmail.com

ANYAKÖNYVI HÍREK

HALÁLOZÁS
Lapunkban csak azokat a halálozási adatokat tudjuk 
közzétenni, amelyek megjelentetését az érintett csalá-
dok kifejezetten kérik. Tel.: 06-26-555-009/105 mellék.
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